
●男子

Ⅰ 小学校児童の調査結果
実技の状況  平均値一覧　― 公（都道府県別）・国・私立学校別、地域規模別 ―

都道府県 児童数

種目別平均
体力

合計点

総合評価（段階別）

握力

（kg）

上体 
起こし
（回）

長座
体前屈
（cm）

反復
横とび
（点）

20m
シャトルラン
（回）

50m走

（秒）

立ち
幅とび

（cm）

ソフトボール
投げ

（m）
A B C D E

全国集計 545,242 16.45 19.58 33.05 41.60 51.64 9.37 151.27 22.51 53.81 11.1% 24.9% 34.1% 21.0% 8.9%

公
　
立

全国公立 539,323 16.45 19.58 33.05 41.60 51.64 9.38 151.24 22.52 53.80 11.1% 24.9% 34.1% 21.0% 8.9%

北海道 21,074 17.20 19.13 32.88 40.64 46.31 9.61 150.09 23.11 52.67 10.1% 22.4% 31.9% 23.3% 12.3%

青森県 5,437 16.74 19.94 31.42 42.20 53.60 9.57 149.74 23.17 53.55 10.7% 24.6% 33.4% 21.5% 9.8%

岩手県 5,307 16.90 19.82 32.76 42.97 53.98 9.53 151.13 23.86 54.45 12.6% 27.0% 32.1% 20.0% 8.2%

宮城県 9,890 16.49 18.99 33.28 41.21 48.08 9.53 147.27 23.04 52.75 8.9% 22.2% 35.0% 22.8% 11.0%

秋田県 3,881 17.11 20.42 34.69 44.03 57.31 9.42 152.13 24.44 56.00 18.0% 28.3% 31.2% 16.2% 6.2%

山形県 4,836 16.65 19.46 32.21 41.65 51.84 9.62 151.42 23.11 53.36 9.3% 23.8% 35.1% 23.1% 8.6%

福島県 8,304 16.52 18.79 32.44 42.23 48.61 9.52 149.90 21.97 52.86 8.9% 23.5% 34.5% 22.7% 10.5%

茨城県 13,349 16.83 21.25 35.25 43.95 55.81 9.29 153.55 22.13 56.31 21.0% 28.2% 28.8% 15.0% 6.9%

栃木県 8,977 16.36 19.43 31.74 42.26 52.55 9.47 148.60 21.62 53.17 9.8% 24.1% 33.2% 22.7% 10.1%

群馬県 8,964 16.38 19.30 32.79 41.19 49.60 9.37 149.94 21.50 53.14 10.6% 22.4% 33.7% 23.1% 10.2%

埼玉県 31,103 16.44 21.16 34.05 43.82 56.44 9.28 154.90 21.52 55.67 14.7% 29.5% 33.7% 16.6% 5.6%

千葉県 26,854 16.47 20.54 33.87 43.08 54.99 9.29 154.68 21.74 55.29 15.1% 28.0% 32.3% 17.7% 6.9%

東京都 46,058 16.67 19.75 33.87 41.49 50.84 9.31 149.75 21.96 53.90 10.6% 25.2% 35.1% 20.6% 8.4%

神奈川県 37,173 16.44 19.21 33.30 38.92 48.21 9.39 148.58 21.77 52.44 7.5% 22.1% 35.4% 24.0% 11.0%

新潟県 9,505 17.17 20.49 34.75 44.72 57.59 9.38 153.84 23.04 56.20 18.1% 28.9% 31.9% 15.4% 5.8%

富山県 4,617 16.67 19.43 32.82 44.17 56.82 9.43 155.66 23.51 55.10 14.9% 28.4% 31.3% 17.7% 7.7%

石川県 4,995 16.97 20.22 34.10 44.53 57.21 9.25 153.38 23.50 56.07 18.5% 28.9% 29.3% 17.1% 6.2%

福井県 3,661 17.10 21.04 35.02 44.91 64.98 9.23 158.24 24.15 57.74 24.3% 30.4% 28.0% 12.3% 5.0%

山梨県 3,609 16.37 19.36 32.88 40.63 47.05 9.39 147.65 21.65 52.51 6.9% 22.7% 35.6% 24.3% 10.5%

長野県 9,518 17.00 19.21 33.20 42.14 51.84 9.47 152.32 23.00 54.10 11.7% 25.3% 34.2% 20.4% 8.4%

岐阜県 9,373 16.22 19.34 33.04 42.07 50.27 9.36 151.21 22.84 53.70 10.3% 24.5% 35.6% 20.9% 8.7%

静岡県 16,709 16.29 19.57 32.13 42.06 53.50 9.36 153.23 21.43 53.88 9.9% 26.0% 35.4% 20.7% 8.0%

愛知県 34,298 15.72 18.24 32.57 40.37 47.08 9.41 150.61 21.71 52.10 7.5% 20.8% 34.6% 25.6% 11.6%

三重県 8,257 16.52 18.78 33.31 42.32 51.06 9.42 150.23 22.66 53.56 10.5% 24.4% 34.4% 21.1% 9.6%

滋賀県 6,732 16.30 19.31 32.83 41.27 50.93 9.41 152.52 22.14 53.49 9.6% 24.7% 35.0% 21.5% 9.1%

京都府 10,367 15.92 19.34 33.36 39.30 51.72 9.22 149.79 22.46 53.19 9.1% 23.6% 34.6% 23.6% 9.1%

大阪府 37,624 16.24 19.09 32.40 39.18 48.35 9.37 149.74 22.37 52.45 7.6% 22.1% 35.4% 24.1% 10.9%

兵庫県 24,653 15.90 18.92 32.05 40.10 51.18 9.33 151.19 22.98 52.93 9.0% 23.1% 34.9% 22.7% 10.3%

奈良県 5,826 16.29 19.29 32.95 41.47 51.01 9.33 151.58 22.64 53.66 10.3% 25.3% 34.5% 20.4% 9.4%

和歌山県 4,004 17.01 20.08 33.05 42.84 51.59 9.40 151.12 23.35 54.57 13.8% 26.0% 33.0% 19.1% 8.2%

鳥取県 2,426 16.63 19.43 31.75 42.47 59.93 9.43 151.91 23.02 54.41 10.1% 27.2% 37.6% 17.9% 7.2%

島根県 2,955 16.36 19.07 32.23 43.00 57.04 9.31 156.41 23.75 54.94 12.0% 28.4% 34.8% 18.3% 6.5%

岡山県 8,596 16.03 20.20 32.79 43.10 52.47 9.25 154.03 22.77 54.75 14.4% 26.2% 33.3% 18.2% 7.8%

広島県 12,343 16.69 21.01 33.65 43.74 55.08 9.29 153.47 24.33 55.95 16.0% 29.1% 33.3% 16.1% 5.5%

山口県 5,884 16.20 19.26 31.13 41.73 53.61 9.43 150.70 22.68 53.26 8.2% 24.3% 36.8% 21.9% 8.9%

徳島県 3,157 16.44 19.39 32.59 41.74 50.94 9.42 151.32 22.85 53.52 11.3% 24.5% 33.1% 20.9% 10.2%

香川県 4,385 15.95 19.43 32.15 41.65 49.38 9.34 150.38 22.06 53.18 10.1% 23.6% 33.5% 22.3% 10.5%

愛媛県 5,909 16.14 19.53 32.03 41.87 52.29 9.44 150.19 22.22 53.36 10.4% 23.7% 34.5% 21.8% 9.6%

高知県 2,793 16.64 19.43 34.14 42.42 50.90 9.49 149.96 22.80 53.91 13.1% 24.0% 33.5% 19.2% 10.2%

福岡県 22,474 16.50 19.71 32.91 41.55 52.64 9.36 150.33 23.81 54.05 11.2% 25.3% 34.4% 21.0% 8.1%

佐賀県 3,935 16.62 18.89 32.90 41.20 52.75 9.29 149.88 23.22 53.75 10.8% 24.9% 34.4% 21.0% 8.9%

長崎県 6,097 16.32 19.43 30.96 42.26 56.25 9.33 151.14 23.31 53.96 9.9% 26.0% 36.7% 19.1% 8.3%

熊本県 8,251 16.55 19.42 32.56 42.73 55.43 9.33 150.59 23.04 54.39 11.3% 27.1% 35.0% 19.2% 7.4%

大分県 4,949 17.02 20.00 33.68 43.45 55.09 9.39 153.37 24.15 55.51 15.4% 27.9% 33.0% 17.2% 6.5%

宮崎県 4,968 16.48 20.20 33.26 43.37 53.65 9.41 150.78 23.60 54.72 13.4% 26.3% 34.0% 18.8% 7.5%

鹿児島県 7,420 16.46 19.24 31.99 40.67 49.15 9.40 151.67 23.36 53.25 8.3% 24.8% 35.7% 22.8% 8.5%

沖縄県 7,826 16.56 18.80 31.65 40.44 46.95 9.51 150.59 24.70 52.76 8.0% 23.4% 34.6% 23.7% 10.3%

国立 3,400 16.72 19.73 33.48 41.99 53.23 9.27 155.15 21.99 54.78 11.6% 27.4% 36.5% 18.2% 6.2%

私立 2,519 16.03 19.04 32.56 41.59 50.85 9.35 151.63 21.25 53.05 8.2% 23.7% 34.5% 24.0% 9.6%

地
域
の
規
模

大都市 142,409 16.35 19.38 32.93 40.65 50.04 9.36 150.15 22.43 53.23 9.5% 23.7% 34.7% 22.4% 9.7%

中核市 80,845 16.35 19.60 32.92 41.58 51.65 9.38 151.38 22.44 53.74 11.1% 24.7% 34.0% 21.2% 9.0%

その他の都市 270,922 16.48 19.67 33.15 41.95 52.30 9.38 151.73 22.42 54.03 11.7% 25.4% 33.8% 20.4% 8.7%

町村 46,682 16.68 19.63 33.02 42.39 52.57 9.40 151.58 23.15 54.23 12.0% 25.8% 34.1% 19.7% 8.4%

へき地 4,384 17.36 19.88 32.96 43.38 53.27 9.46 153.48 24.64 55.11 14.2% 28.2% 33.1% 17.9% 6.7%
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●女子

都道府県 児童数

種目別平均
体力

合計点

総合評価（段階別）

握力

（kg）

上体 
起こし
（回）

長座
体前屈
（cm）

反復
横とび
（点）

20m
シャトルラン
（回）

50m走

（秒）

立ち
幅とび

（cm）

ソフトボール
投げ

（m）
A B C D E

全国集計 523,356 16.05 18.41 37.45 39.56 40.70 9.62 144.80 13.76 55.19 14.1% 26.5% 34.5% 19.0% 5.8%

公
　
立

全国公立 516,574 16.05 18.42 37.44 39.55 40.69 9.62 144.77 13.77 55.18 14.1% 26.5% 34.5% 19.0% 5.8%

北海道 20,675 16.79 17.51 37.19 38.31 35.03 9.83 143.57 13.80 53.56 11.3% 22.8% 33.6% 23.4% 8.9%

青森県 5,295 16.61 18.95 35.92 40.90 44.86 9.70 143.74 14.31 55.87 16.0% 28.0% 33.9% 17.3% 4.9%

岩手県 5,167 16.77 18.49 36.98 41.20 43.55 9.73 145.58 15.11 56.31 17.4% 29.0% 32.9% 16.0% 4.7%

宮城県 9,461 16.23 18.09 37.49 39.51 38.37 9.72 141.08 13.81 54.40 11.5% 25.0% 36.3% 20.6% 6.6%

秋田県 3,709 16.58 19.85 38.67 42.74 48.45 9.58 147.12 15.26 58.27 24.8% 31.4% 28.4% 12.3% 3.1%

山形県 4,631 16.31 18.67 36.45 40.25 43.98 9.75 145.57 14.59 55.71 14.8% 28.8% 33.8% 17.1% 5.5%

福島県 7,907 16.33 18.06 36.80 40.56 40.82 9.66 144.08 13.87 55.23 13.9% 26.9% 35.2% 17.9% 6.1%

茨城県 12,573 16.58 20.51 39.92 42.45 47.20 9.46 148.80 14.56 58.95 28.5% 31.8% 26.8% 9.9% 3.0%

栃木県 8,396 16.16 18.58 36.42 40.65 42.27 9.67 143.90 13.92 55.38 14.3% 27.1% 34.9% 18.0% 5.6%

群馬県 8,589 15.93 18.04 37.40 39.08 39.57 9.59 143.84 13.56 54.70 13.2% 24.9% 35.3% 20.2% 6.4%

埼玉県 30,038 16.20 20.22 38.95 41.76 45.96 9.50 149.51 13.56 57.82 20.7% 33.0% 31.9% 11.8% 2.7%

千葉県 25,632 16.08 19.80 38.48 41.03 44.56 9.50 148.60 13.43 57.15 19.8% 30.8% 31.5% 14.1% 3.8%

東京都 43,702 16.20 18.79 38.40 39.56 39.35 9.55 143.46 13.09 55.25 13.1% 27.0% 36.2% 18.5% 5.0%

神奈川県 35,333 15.85 17.75 37.61 36.22 34.98 9.69 140.58 12.65 52.61 7.5% 20.5% 36.9% 26.3% 8.7%

新潟県 9,129 16.74 19.45 39.17 43.07 47.67 9.55 148.66 14.34 58.37 23.4% 32.8% 30.3% 11.2% 2.3%

富山県 4,450 16.29 18.73 37.31 42.74 46.57 9.57 151.39 14.90 57.66 21.8% 31.6% 30.4% 12.5% 3.8%

石川県 4,939 16.56 18.80 38.24 42.27 45.87 9.51 147.77 14.67 57.58 22.1% 30.2% 31.2% 13.1% 3.4%

福井県 3,475 16.54 19.88 39.31 43.37 55.00 9.43 152.89 15.22 59.89 31.1% 33.3% 24.9% 8.2% 2.4%

山梨県 3,428 15.97 18.41 37.26 39.00 36.19 9.60 143.16 13.70 54.33 11.0% 25.4% 36.1% 21.1% 6.4%

長野県 9,041 16.41 17.94 37.57 40.08 41.04 9.72 145.21 14.17 55.40 14.1% 27.4% 34.8% 18.4% 5.3%

岐阜県 9,009 15.74 18.38 37.20 39.97 39.32 9.59 144.88 14.38 55.20 13.0% 27.3% 35.7% 18.8% 5.2%

静岡県 15,855 15.99 18.44 36.85 40.15 43.48 9.56 147.85 13.92 55.98 15.1% 28.8% 35.7% 16.2% 4.3%

愛知県 33,362 15.41 17.12 36.93 38.48 36.94 9.65 144.95 13.36 53.54 10.1% 22.8% 35.8% 23.3% 8.0%

三重県 7,879 16.13 17.48 37.52 40.03 39.44 9.71 143.96 14.07 54.65 12.9% 25.8% 34.6% 19.4% 7.2%

滋賀県 6,524 15.80 17.66 36.79 38.80 38.19 9.72 144.65 13.25 53.91 10.5% 24.6% 34.9% 22.4% 7.6%

京都府 10,071 15.54 18.10 37.44 37.15 40.46 9.51 142.12 13.88 54.29 10.8% 25.4% 36.0% 21.2% 6.5%

大阪府 35,914 15.77 17.56 36.86 37.00 37.09 9.67 141.90 13.45 53.23 8.6% 22.4% 37.0% 24.1% 7.9%

兵庫県 23,534 15.50 17.61 36.56 37.59 39.04 9.63 143.42 13.47 53.64 9.8% 23.1% 36.8% 23.0% 7.4%

奈良県 5,515 15.85 18.10 36.97 39.07 39.40 9.62 144.21 14.02 54.60 11.9% 24.8% 36.3% 21.1% 5.8%

和歌山県 3,686 16.52 19.07 37.26 40.89 41.69 9.65 144.72 14.70 56.24 16.5% 29.5% 33.8% 15.9% 4.3%

鳥取県 2,470 16.17 18.69 35.55 40.71 49.44 9.64 145.08 13.90 56.18 16.3% 28.0% 34.9% 17.6% 3.3%

島根県 2,910 15.87 17.80 36.70 40.82 45.08 9.58 148.17 13.96 55.90 15.9% 28.4% 33.3% 17.2% 5.2%

岡山県 8,110 15.54 18.69 36.60 40.65 40.47 9.54 146.72 14.01 55.62 16.1% 26.6% 33.9% 18.0% 5.4%

広島県 11,958 16.30 19.94 37.93 41.63 44.03 9.56 146.99 14.77 57.38 19.6% 31.7% 32.4% 13.1% 3.2%

山口県 5,602 15.76 18.27 35.21 39.77 43.00 9.68 143.63 13.63 54.56 11.8% 25.7% 35.9% 20.7% 5.9%

徳島県 2,934 16.33 18.39 37.44 39.90 39.88 9.66 145.94 14.38 55.42 16.4% 25.9% 32.8% 18.5% 6.4%

香川県 4,242 15.64 18.02 37.00 39.43 39.06 9.56 143.64 14.09 54.74 13.9% 25.2% 33.6% 20.2% 7.1%

愛媛県 5,808 15.88 18.32 36.21 40.18 43.28 9.62 144.65 13.76 55.26 14.2% 27.0% 35.0% 18.3% 5.5%

高知県 2,773 16.33 18.13 37.66 40.47 41.62 9.69 143.44 14.60 55.52 15.5% 26.7% 34.0% 17.8% 6.0%

福岡県 21,455 16.07 18.36 37.21 39.21 39.81 9.68 143.13 13.97 54.76 12.3% 26.1% 35.4% 20.2% 6.1%

佐賀県 3,809 16.10 17.31 37.01 39.14 40.00 9.59 143.22 13.98 54.37 12.1% 24.7% 34.9% 21.1% 7.2%

長崎県 5,879 15.90 18.16 35.32 40.34 44.97 9.59 144.12 14.22 55.35 13.9% 27.3% 35.2% 18.3% 5.3%

熊本県 7,659 16.20 18.22 36.62 40.89 45.20 9.57 143.71 14.31 56.05 15.4% 29.8% 34.2% 16.4% 4.2%

大分県 4,705 16.60 18.81 38.07 41.25 42.10 9.67 146.27 14.92 56.62 18.1% 29.6% 32.5% 15.6% 4.3%

宮崎県 4,741 16.10 18.91 37.07 41.62 43.11 9.62 144.21 14.61 56.25 16.6% 27.6% 35.5% 16.5% 3.8%

鹿児島県 7,139 16.13 18.03 36.25 38.93 39.99 9.60 146.35 14.34 54.93 13.6% 26.5% 33.9% 20.0% 6.0%

沖縄県 7,461 16.17 17.45 35.83 38.92 36.28 9.80 142.85 14.72 53.60 10.7% 22.6% 35.6% 23.3% 7.9%

国立 3,391 16.10 18.59 38.94 39.71 41.85 9.51 148.47 13.26 56.21 16.3% 27.2% 36.5% 16.5% 3.5%

私立 3,391 15.69 17.73 37.18 40.10 40.66 9.56 145.86 12.66 54.76 12.6% 26.8% 34.9% 19.3% 6.5%

地
域
の
規
模

大都市 136,900 15.89 18.13 37.44 38.44 38.26 9.63 143.31 13.30 54.22 11.2% 24.6% 35.9% 21.5% 6.7%

中核市 77,986 15.99 18.35 37.33 39.50 40.69 9.62 144.88 13.70 55.10 13.7% 26.4% 34.9% 19.2% 5.8%

その他の都市 259,637 16.11 18.56 37.53 39.95 41.63 9.61 145.38 13.87 55.56 15.4% 27.2% 33.9% 18.0% 5.5%

町村 44,577 16.28 18.47 37.19 40.55 42.33 9.62 145.52 14.44 55.88 16.2% 28.2% 33.4% 16.9% 5.3%

へき地 4,256 16.78 18.84 37.16 42.08 45.17 9.65 148.12 15.93 57.41 20.7% 32.0% 30.3% 12.7% 4.2%
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児童数 平均値 標準偏差
538,248人 16.45kg 3.72

児童数 平均値 標準偏差
517,806人 16.05kg 3.74

●男子 ●女子
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児童数 平均値 標準偏差
536,499人 19.58回 5.87 

児童数 平均値 標準偏差
536,256人 33.05㎝ 8.09 

児童数 平均値 標準偏差
534,843人 41.60点 7.88

児童数 平均値 標準偏差
532,055人 51.64回 20.91 

児童数 平均値 標準偏差
516,417人 18.41回 5.26

児童数 平均値 標準偏差
516,455人 37.45㎝ 8.24

児童数 平均値 標準偏差
514,965人 39.56点 7.10

児童数 平均値 標準偏差
512,113人 40.70回 16.27 
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実技の状況　実技結果の分布（国・公・私立学校）2
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児童数 平均値 標準偏差
534,697人 151.27㎝ 21.43

児童数 平均値 標準偏差
534,410人 22.51m 7.98 

児童数 平均値 標準偏差
509,683人 53.81点 8.93 

児童数 平均値 標準偏差
514,631人 144.80㎝ 20.41

児童数 平均値 標準偏差
514,554人 13.76m 4.75

児童数 平均値 標準偏差
492,387人 55.19点 8.52 

●男子

●男子

●男子

●女子

●女子

●女子

立ち幅とび

ソフトボール投げ

体力合計点

児童数 平均値 標準偏差
534,613人 9.37秒 0.96

児童数 平均値 標準偏差
514,106人 9.62秒 0.82 

●男子 ●女子
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総合評価（段階別）

● 男子

● 女子
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

A:11.1 B:24.9 C:34.1 D:21.0 E:8.9

A:14.1 B:26.5 C:34.5 D:19.0 E:5.8

（%）

　　※得点基準は男女により異なる。
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握力

●男子 ●女子

反復横とび

●男子 ●女子
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実技の状況　都道府県別T得点の分布 （公立学校）
※T得点（全国公立平均を50とする）については104ページを参照のこと。縦軸は都道府県数。

3
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●男子 ●女子

●女子

ソフトボール投げ

●男子 ●女子

●女子
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都道府県 児童数

体格平均 肥満傾向児・痩身傾向児の出現率

身　長
（㎝）

体　重 
（㎏） 肥　満 正　常 痩　身

全国集計 545,242 138.84 33.94 9.7% 87.6% 2.7%

公
　
立

全国公立 539,323 138.83 33.94 9.7% 87.6% 2.7%

北海道 21,074 139.50 35.36 14.0% 83.4% 2.5%

青森県 5,437 139.84 35.74 15.1% 82.8% 2.2%

岩手県 5,307 139.43 35.24 13.1% 84.8% 2.1%

宮城県 9,890 139.45 35.34 14.0% 83.9% 2.0%

秋田県 3,881 140.36 35.87 13.1% 84.8% 2.1%

山形県 4,836 139.63 35.34 13.2% 84.7% 2.1%

福島県 8,304 139.04 35.28 15.4% 82.6% 2.0%

茨城県 13,349 138.88 34.59 12.5% 85.1% 2.4%

栃木県 8,977 138.77 34.66 12.8% 85.3% 1.9%

群馬県 8,964 138.82 34.24 11.5% 86.1% 2.5%

埼玉県 31,103 138.92 33.91 9.4% 87.8% 2.9%

千葉県 26,854 139.10 33.93 9.3% 87.7% 3.0%

東京都 46,058 139.21 33.93 8.5% 88.4% 3.0%

神奈川県 37,173 139.00 33.64 8.3% 88.4% 3.3%

新潟県 9,505 139.80 34.78 10.3% 86.7% 3.0%

富山県 4,617 139.56 34.42 9.1% 88.5% 2.4%

石川県 4,995 139.12 34.12 8.8% 89.0% 2.2%

福井県 3,661 139.05 33.75 7.7% 90.2% 2.1%

山梨県 3,609 138.85 34.49 12.7% 84.5% 2.8%

長野県 9,518 138.58 33.60 9.3% 87.7% 3.0%

岐阜県 9,373 138.47 33.60 9.1% 88.5% 2.4%

静岡県 16,709 138.47 33.44 9.0% 88.2% 2.8%

愛知県 34,298 138.47 33.38 8.5% 88.7% 2.9%

三重県 8,257 138.76 33.68 8.9% 88.3% 2.8%

滋賀県 6,732 138.87 33.20 7.0% 89.7% 3.3%

京都府 10,367 138.95 33.48 7.5% 89.5% 3.1%

大阪府 37,624 138.73 33.63 8.4% 88.8% 2.8%

兵庫県 24,653 138.65 33.29 7.5% 89.3% 3.1%

奈良県 5,826 139.04 33.92 8.7% 89.1% 2.2%

和歌山県 4,004 138.57 33.94 10.4% 87.0% 2.6%

鳥取県 2,426 138.82 33.59 8.1% 89.6% 2.4%

島根県 2,955 138.24 33.21 8.1% 89.4% 2.5%

岡山県 8,596 138.48 33.58 9.2% 88.3% 2.5%

広島県 12,343 138.12 33.36 9.1% 88.7% 2.2%

山口県 5,884 138.26 33.44 8.8% 89.1% 2.1%

徳島県 3,157 138.70 34.37 11.2% 87.1% 1.7%

香川県 4,385 138.31 33.53 9.9% 87.8% 2.3%

愛媛県 5,909 138.18 33.53 9.4% 88.3% 2.3%

高知県 2,793 138.14 33.80 11.7% 85.7% 2.6%

福岡県 22,474 138.59 33.73 9.6% 87.8% 2.7%

佐賀県 3,935 138.46 33.77 9.7% 88.1% 2.2%

長崎県 6,097 138.55 33.61 8.8% 88.9% 2.2%

熊本県 8,251 138.50 33.90 10.0% 87.9% 2.2%

大分県 4,949 138.37 33.93 11.8% 85.5% 2.8%

宮崎県 4,968 138.19 34.08 12.2% 85.8% 2.0%

鹿児島県 7,420 137.98 33.40 9.5% 88.2% 2.3%

沖縄県 7,826 137.74 33.70 11.2% 86.9% 2.0%

国立 3,400 139.54 33.81 6.5% 89.9% 3.6%

私立 2,519 139.34 33.99 8.5% 88.1% 3.4%

地
域
の
規
模

大都市 142,409 139.07 33.84 8.7% 88.3% 3.0%

中核市 80,845 138.73 33.78 9.4% 88.0% 2.7%

その他の都市 270,922 138.77 33.94 9.9% 87.5% 2.6%

町村 46,682 138.74 34.33 11.7% 86.2% 2.2%

へき地 4,384 138.98 35.14 14.8% 82.8% 2.4%

●男子

体格と肥満度の状況　― 公（都道府県別）・国・私立学校別、地域規模別 ―4
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都道府県 児童数

体格平均 肥満傾向児・痩身傾向児の出現率

身　長
（㎝）

体　重 
（㎏） 肥　満 正　常 痩　身

全国集計 523,356 140.02 33.82 7.4% 89.9% 2.7%

公
　
立

全国公立 516,574 140.01 33.83 7.4% 89.8% 2.7%

北海道 20,675 140.79 34.87 10.0% 86.9% 3.1%

青森県 5,295 141.63 35.65 10.5% 87.2% 2.3%

岩手県 5,167 140.86 35.32 10.6% 87.4% 2.0%

宮城県 9,461 140.54 34.95 10.3% 87.3% 2.4%

秋田県 3,709 141.57 35.38 9.4% 87.7% 2.8%

山形県 4,631 140.90 34.89 9.1% 88.7% 2.2%

福島県 7,907 140.23 34.97 11.7% 86.1% 2.1%

茨城県 12,573 140.10 34.40 9.5% 88.3% 2.2%

栃木県 8,396 140.05 34.52 9.8% 88.0% 2.2%

群馬県 8,589 139.92 34.05 8.9% 88.7% 2.5%

埼玉県 30,038 140.11 33.78 7.1% 90.2% 2.7%

千葉県 25,632 140.11 33.73 7.1% 89.9% 3.0%

東京都 43,702 140.21 33.66 6.4% 90.4% 3.1%

神奈川県 35,333 140.01 33.44 6.4% 90.1% 3.5%

新潟県 9,129 140.91 34.40 7.7% 89.3% 3.0%

富山県 4,450 140.63 34.11 7.0% 90.2% 2.8%

石川県 4,939 140.45 34.00 6.7% 90.9% 2.4%

福井県 3,475 140.20 33.78 6.0% 92.0% 2.0%

山梨県 3,428 139.93 34.09 8.9% 88.4% 2.7%

長野県 9,041 139.58 33.44 6.7% 90.6% 2.7%

岐阜県 9,009 139.64 33.45 7.0% 90.5% 2.5%

静岡県 15,855 139.56 33.36 6.5% 90.7% 2.7%

愛知県 33,362 139.62 33.20 6.2% 90.8% 2.9%

三重県 7,879 139.79 33.56 7.2% 90.0% 2.8%

滋賀県 6,524 139.80 33.03 5.0% 91.7% 3.3%

京都府 10,071 140.00 33.50 5.8% 91.3% 2.9%

大阪府 35,914 139.91 33.65 6.9% 90.2% 2.9%

兵庫県 23,534 139.81 33.22 5.5% 91.4% 3.0%

奈良県 5,515 140.01 33.64 6.4% 90.4% 3.2%

和歌山県 3,686 139.74 33.86 8.3% 89.1% 2.6%

鳥取県 2,470 140.04 33.86 6.8% 91.5% 1.7%

島根県 2,910 139.37 33.37 6.6% 91.4% 2.0%

岡山県 8,110 139.53 33.42 6.7% 91.1% 2.3%

広島県 11,958 139.46 33.54 7.3% 90.4% 2.3%

山口県 5,602 139.27 33.24 6.4% 91.5% 2.2%

徳島県 2,934 139.97 34.44 9.7% 88.2% 2.2%

香川県 4,242 139.64 33.61 6.8% 90.8% 2.5%

愛媛県 5,808 139.43 33.52 7.7% 90.2% 2.1%

高知県 2,773 139.77 33.97 8.1% 89.8% 2.1%

福岡県 21,455 139.93 33.87 7.8% 89.5% 2.7%

佐賀県 3,809 139.79 34.02 8.2% 89.8% 2.0%

長崎県 5,879 139.86 33.91 7.4% 90.8% 1.8%

熊本県 7,659 140.00 34.14 8.1% 89.7% 2.2%

大分県 4,705 139.78 34.15 9.5% 88.5% 2.0%

宮崎県 4,741 139.82 34.17 9.2% 88.8% 1.9%

鹿児島県 7,139 139.46 33.63 8.4% 89.1% 2.5%

沖縄県 7,461 139.80 34.41 9.8% 88.5% 1.7%

国立 3,391 140.61 33.43 4.7% 91.3% 4.0%

私立 3,391 140.32 33.31 5.3% 90.7% 4.0%

地
域
の
規
模

大都市 136,900 140.13 33.60 6.5% 90.3% 3.3%

中核市 77,986 139.98 33.68 6.8% 90.4% 2.8%

その他の都市 259,637 139.95 33.87 7.7% 89.7% 2.6%

町村 44,577 140.07 34.33 9.1% 88.7% 2.1%

へき地 4,256 140.50 35.19 11.4% 86.8% 1.8%

●女子
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肥満傾向児・痩身傾向児の出現率

総合評価（段階別）

児童数 平均値 標準偏差

519,176人 140.02㎝ 6.76

●女子

身長

児童数 平均値 標準偏差

539,692人 138.84㎝ 6.11

●男子
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体重

児童数 平均値 標準偏差

539,526人 33.94kg 7.16 

児童数 平均値 標準偏差

518,993人 33.82kg 6.81

●男子 ●女子
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● 男子

● 女子
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

（%）

肥満:9.7 正常:87.6

肥満:7.4 正常:89.9

痩身:2.7

痩身:2.7

体力・運動能力の変化5

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

平成26年度
平成27年度

平成25年度
平成24年度

平成22年度
平成21年度
平成20年度 A：11.8

A：11.8
A：12.1

A：11.8

B：25.4
B：25.5
B：25.9

B：25.2

C：34.5
C：34.3
C：34.2

C：34.1

D：20.3
D：20.2
D：20.0

D：20.5
A：11.2 B：24.9 C：34.2 D：20.9
A：11.2 B：25.1 C：34.2 D：20.8
A：11.1 B：24.9 C：34.1 D：21.0

E：8.0
E：8.1
E：7.7

E：8.3
E：8.7

E：8.9
E：8.7

●男子

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

平成26年度
平成27年度

平成25年度
平成24年度

平成22年度
平成21年度
平成20年度

A：13.7 B：26.1 C：34.8 D：19.5 E：6.0
A：14.1 B：26.5 C：34.5 D：19.0 E：5.8

A：12.4 B：25.2 C：35.4 D：20.6 E：6.3
A：13.1 B：25.9 C：35.2 D：19.8 E：5.9

A：13.1 B：25.8 C：34.9 D：20.2 E：6.0
A：12.9 B：25.4 C：35.1 D：20.3 E：6.3

A：13.0 B：25.7 C：35.2 D：20.1 E：6.0●女子

※平成20 ～ 27年度の8年間における7回の調査結果を比較した（平成23年度は、調査を実施していない）。
※次ページのグラフ下の記号は、年度を表す（例 「H20」→「平成20年度」）。
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握力体力合計点

●男子 ●男子●女子 ●女子

42
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48
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56（点）

（年度）
H27H26H25H24H22H21H20

54.2 54.2 54.154.4 53.9 53.9 53.8

6
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18（kg）
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H27H26H25H24H22H21H20

17.0 17.0 16.7 16.6 16.6 16.516.9

42
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H27H26H25H24H22H21H20
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（年度）
H27H26H25H24H22H21H20

19.1 19.3 19.419.3 19.5 19.6 19.6

30
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（cm）
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32.7 32.6 32.6 32.7 32.9 33.032.6

12

14

16

18

20（回）

（年度）
H27H26H25H24H22H21H20

17.6
18.1 18.3 18.417.817.7 17.9

30

32

34

36

38

H27H26H25H24H22H21H20

（cm）

（年度）

36.6 36.6 36.7 36.9
37.2 37.437.436.8

上体起こし 長座体前屈

●男子 ●男子●女子 ●女子

34

36

38

40

42

44（点）

（年度）
H27H26H25H24H22H21H20

41.0
41.6 41.4 41.6 41.641.5

40.8

34

36

38

40

42

44（点）

（年度）
H27H26H25H24H22H21H20

39.2 39.1 39.4 39.639.2
38.538.8

反復横とび

●男子 ●女子

25
30
35
40
45
50
55
60
65
70（回）

（年度）
H27H26H25H24H22H21H20

51.6 51.4 51.7 51.651.350.149.4

10.4

10.2

10.0

9.8

9.6

9.4

9.2

9.0（秒）

（年度）
H27H26H25H24H22H21H20

9.389.389.399.39 9.379.37 9.36 9.38 9.38 9.37

25
30
35
40
45
50
55
60
65
70（回）

（年度）
H27H26H25H24H22H21H20

40.0 39.7 40.3 40.739.738.738.7

10.4

10.2

10.0

9.8

9.6

9.4

9.2

9.0

H27H26H25H24H22H21H20

（秒）

（年度）

9.659.659.649.64 9.649.64 9.63 9.64 9.63 9.62

20mシャトルラン 50m走

●男子 ●男子●女子 ●女子

110
115
120
125
130
135
140
145
150
155
160（cm）

（年度）
H27H26H25H24H22H21H20

152.4 152.1 151.7151.3153.4153.7154.0154.0

12
14
16
18
20
22
24
26
28（m）

（年度）
H27H26H25H24H22H21H20

25.225.225.425.425.425.4
23.8 23.2 22.9 22.5

110
115
120
125
130
135
140
145
150
155
160（cm）

（年度）
H27H26H25H24H22H21H20

144.9 144.8144.8145.3145.1145.8145.8 144.6

12
14
16
18
20
22
24
26
28（m）

（年度）
H27H26H25H24H22H21H20

14.514.514.614.614.814.8 14.2 13.9 13.9 13.8

立ち幅とび ソフトボール投げ

●男子 ●男子●女子 ●女子
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※1週間の総運動時間の算出方法については104ページを参照のこと。

6

〈1〉1週間の総運動時間の分布

0

5

10

15

20

25

3,3003,0002,7002,4002,1001,8001,5001,200900600300
（分）

（％）

1週間の
総運動時間60分未満

6.6%

0

5

10

15

20

25（％）

3,000 3,3002,7002,4002,1001,8001,5001,200900600300

1週間の
総運動時間60分未満

13.0%

（分）

●男子 ●女子

0

1

2

3

4

5

（点）
807570656055504540353025201510

体力合計点

全体
1週間の総運動時間

420分未満

420分以上

（％）

0

1

2

3

4

5

（点）
807570656055504540353025201510

体力合計点

全体
1週間の総運動時間

420分未満

420分以上

（％）

●男子 ●女子

全体 55.2点
420分未満 53.4点
420分以上 59.4点

全体 53.8点
420分未満 49.5点
420分以上 57.2点

平均（体力合計点） 平均（体力合計点）

〈3〉１週間の総運動時間と体力合計点との関連

1週間の総運動時間と体力・運動能力

45.0％
（3.0%）

17.3％
（1.1%）

15.1％
（1.0%）

13.0％
（0.9%） 9.6％

（0.6%）

15～30分未満
30～45分未満
45～60分未満

1～15分未満
0分

※（　）内は全体に
対する割合。

●男子

35.7％
（4.6%）

21.0％
（2.7%）

17.3％
（2.2%）

15.7％
（2.0%）

10.3％
（1.3%）

●女子
〈2〉1週間の総運動時間の内訳

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

3.0 3.6 38.0 55.4

1～60分未満 60～420分未満 420分以上0分 1～60分未満 60～420分未満 420分以上0分

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

4.6 8.3 56.5 30.5
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〈4〉　１週間の総運動時間からみた昭和60年度水準の到達率
※グラフの中の縦の点線は昭和60年度の平均値、表中の到達率は昭和60年度水準到達率。

0
5,000
10,000
15,000
20,000
25,000
30,000
35,000
40,000
45,000
50,000
55,000
60,000
65,000

30252015105

（人）

（kg）

●女子

平成27年度
全体 16.05kg（42.6%）

420分未満 15.78kg（39.6%）
420分以上 16.68kg（49.4%）

平均　（到達率）
昭和60年度全体 16.93kg（人）

（kg）30252015105
0

5,000
10,000
15,000
20,000
25,000
30,000
35,000
40,000
45,000
50,000
55,000
60,000
65,000

●男子
握力

全体 420分未満 420分以上

平成27年度
全体 16.45kg（32.9%）

420分未満 15.72kg（26.0%）
420分以上 17.03kg（38.3%）

平均　（到達率）
昭和60年度全体 18.35kg

0

5,000

10,000

15,000

20,000

25,000

30,000

35,000（人）

（点）6560555045403530252015105

●男子

0

5,000

10,000

15,000

20,000

25,000

30,000

35,000（人）

（点）6560555045403530252015105

●女子

反復横とび
全体 420分未満 420分以上

平成27年度
全体 41.60点（66.6%）

420分未満 39.02点（53.6%）
420分以上 43.71点（77.2%）

平均　（到達率）
昭和60年度全体 39.46点

平成27年度
全体 39.56点（65.0%）

420分未満 38.55点（59.8%）
420分以上 41.92点（77.3%）

平均　（到達率）
昭和60年度全体 37.94点

（人）

（秒）
0

5,000

10,000

15,000

20,000

25,000

30,000

7.58.08.59.09.510.010.511.011.512.012.513.013.514.014.515.015.516.016.517.017.5

●男子
（人）

（秒）
0

5,000

10,000

15,000

20,000

25,000

30,000

7.58.08.59.09.510.010.511.011.512.012.513.013.514.014.515.015.516.016.517.017.5

●女子
50m走

全体 420分未満 420分以上

平成27年度
全体 9.62秒（42.5%）

420分未満 9.74秒（36.1%）
420分以上 9.34秒（57.0%）

平均　（到達率）
昭和60年度全体 9.34秒

平成27年度
全体 9.37秒（43.1%）

420分未満 9.71秒（27.6%）
420分以上 9.10秒（55.3%）

平均　（到達率）
昭和60年度全体 9.05秒

（人）

0
5,000
10,000
15,000
20,000
25,000
30,000
35,000
40,000
45,000
50,000
55,000
60,000

50454035302520151050 （m）

●男子

0
5,000
10,000
15,000
20,000
25,000
30,000
35,000
40,000
45,000
50,000
55,000
60,000

（人）

50454035302520151050 （m）

●女子
ソフトボール投げ

全体 420分未満 420分以上

平成27年度
全体 22.51m（19.2%）

420分未満 18.67m（6.3%）
420分以上 25.54m（29.3%）

平均　（到達率）
昭和60年度全体 29.94m

平成27年度
全体 13.76m（20.5%）

420分未満 12.78m（13.7%）
420分以上 16.01m（36.0%）

平均　（到達率）
昭和60年度全体 17.60m
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●男子

運動やスポーツに対する意識と運動時間の状況　― 公（都道府県別）・国・私立学校別、地域規模別 ―7

都道府県

運動やスポーツが好き
（集計対象：538,512人）

運動やスポーツが得意
（集計対象：536,984人）

1週間の総運動時間
（集計対象：530,099人）

好き やや
好き

やや
きらい きらい 得意 やや

得意
やや
苦手 苦手 0分

1分以上
～

60分未満

60分以上
～

420分未満

420分
以上

全国集計 74.0% 19.8% 4.3% 1.9% 48.8% 34.3% 12.7% 4.2% 3.0% 3.6% 38.0% 55.4%

公
　
立

全国公立 74.0% 19.9% 4.3% 1.9% 48.8% 34.3% 12.7% 4.2% 3.0% 3.6% 37.8% 55.5%

北海道 76.7% 17.7% 3.8% 1.9% 50.2% 33.3% 12.1% 4.4% 3.2% 4.2% 35.0% 57.6%

青森県 76.1% 18.6% 3.8% 1.5% 48.5% 33.6% 13.7% 4.2% 2.1% 3.7% 26.2% 67.9%

岩手県 76.8% 18.2% 3.5% 1.4% 50.7% 33.1% 12.1% 4.1% 1.7% 3.6% 37.0% 57.7%

宮城県 74.5% 19.6% 3.9% 2.0% 48.5% 34.0% 13.5% 4.0% 3.0% 4.2% 42.6% 50.3%

秋田県 79.4% 16.2% 3.3% 1.1% 53.7% 31.6% 11.5% 3.3% 2.0% 2.6% 27.5% 67.9%

山形県 74.9% 18.8% 4.5% 1.8% 48.3% 34.3% 13.7% 3.7% 2.5% 3.7% 39.5% 54.3%

福島県 71.3% 22.6% 4.5% 1.6% 43.9% 37.6% 14.5% 4.1% 3.5% 4.8% 45.5% 46.1%

茨城県 73.7% 19.8% 4.5% 2.0% 49.1% 33.2% 13.5% 4.3% 3.6% 3.9% 42.8% 49.8%

栃木県 73.4% 20.2% 4.4% 2.0% 49.5% 33.4% 12.7% 4.4% 3.4% 3.9% 40.9% 51.7%

群馬県 73.7% 20.7% 4.0% 1.6% 48.5% 35.2% 12.4% 3.8% 3.1% 3.5% 41.3% 52.1%

埼玉県 73.6% 20.0% 4.3% 2.1% 49.8% 32.8% 12.8% 4.6% 2.7% 4.0% 40.7% 52.6%

千葉県 73.6% 20.2% 4.4% 1.9% 47.4% 35.0% 13.4% 4.2% 3.1% 3.5% 37.8% 55.6%

東京都 73.6% 20.1% 4.4% 1.9% 49.8% 33.6% 12.2% 4.4% 2.5% 2.8% 37.7% 57.0%

神奈川県 74.1% 20.0% 4.1% 1.7% 50.1% 34.0% 12.2% 3.7% 2.9% 3.6% 39.0% 54.6%

新潟県 75.9% 18.9% 3.9% 1.3% 50.0% 34.5% 12.2% 3.4% 2.7% 2.8% 40.7% 53.7%

富山県 73.4% 20.3% 4.6% 1.7% 48.3% 34.0% 13.3% 4.4% 2.4% 3.7% 42.3% 51.6%

石川県 74.2% 19.8% 4.1% 1.9% 46.6% 35.7% 13.6% 4.1% 3.0% 3.3% 37.3% 56.3%

福井県 73.9% 20.7% 3.6% 1.9% 51.0% 32.8% 12.1% 4.1% 2.8% 3.3% 34.6% 59.3%

山梨県 76.8% 18.0% 3.5% 1.7% 53.9% 30.6% 11.7% 3.8% 2.6% 3.0% 39.0% 55.4%

長野県 75.1% 19.8% 3.9% 1.3% 48.3% 36.8% 11.6% 3.3% 3.3% 4.9% 43.4% 48.3%

岐阜県 72.6% 21.1% 4.3% 1.9% 45.8% 36.4% 13.3% 4.4% 2.9% 3.7% 38.9% 54.6%

静岡県 72.8% 21.0% 4.6% 1.6% 47.4% 35.4% 13.1% 4.2% 2.7% 4.1% 42.2% 51.0%

愛知県 72.1% 21.2% 4.8% 1.9% 45.6% 35.9% 14.0% 4.5% 3.1% 3.7% 35.6% 57.6%

三重県 75.5% 18.8% 4.1% 1.7% 50.0% 34.0% 12.0% 4.1% 2.9% 3.5% 36.6% 57.0%

滋賀県 73.7% 20.0% 4.2% 2.0% 48.9% 35.2% 12.1% 3.8% 2.6% 3.7% 38.0% 55.7%

京都府 73.3% 20.3% 4.4% 1.9% 48.9% 33.8% 13.2% 4.1% 2.8% 4.0% 39.3% 54.0%

大阪府 72.0% 20.6% 5.0% 2.5% 48.2% 33.7% 13.4% 4.7% 4.0% 4.4% 38.1% 53.6%

兵庫県 74.2% 19.6% 4.4% 1.9% 49.0% 34.3% 12.5% 4.3% 2.8% 3.7% 36.0% 57.6%

奈良県 72.7% 20.1% 5.2% 2.0% 50.8% 34.2% 11.3% 3.7% 3.8% 4.1% 39.7% 52.4%

和歌山県 70.7% 22.7% 4.5% 2.1% 46.6% 35.6% 13.3% 4.5% 4.9% 4.3% 39.1% 51.7%

鳥取県 74.0% 19.5% 4.7% 1.9% 49.5% 32.5% 14.1% 3.9% 2.6% 3.2% 34.0% 60.2%

島根県 76.9% 17.8% 3.5% 1.7% 49.6% 34.5% 12.2% 3.7% 3.1% 3.3% 32.9% 60.7%

岡山県 73.8% 20.0% 4.2% 2.0% 48.1% 34.9% 12.5% 4.5% 2.9% 3.0% 36.9% 57.3%

広島県 75.0% 18.9% 4.1% 2.0% 51.3% 33.1% 11.7% 3.9% 2.4% 3.6% 36.5% 57.5%

山口県 74.6% 19.8% 3.9% 1.7% 48.6% 34.1% 13.2% 4.1% 2.3% 2.9% 34.0% 60.9%

徳島県 76.1% 18.4% 3.6% 1.8% 47.7% 35.4% 12.7% 4.2% 2.7% 4.0% 34.8% 58.6%

香川県 72.9% 20.1% 4.8% 2.2% 46.9% 34.2% 13.9% 5.0% 3.5% 3.7% 40.5% 52.4%

愛媛県 72.3% 20.9% 4.9% 2.0% 45.0% 35.4% 14.8% 4.8% 2.9% 3.8% 36.7% 56.5%

高知県 74.5% 19.1% 4.6% 1.7% 48.5% 33.5% 12.9% 5.1% 3.7% 3.8% 36.1% 56.5%

福岡県 75.2% 18.9% 4.2% 1.8% 50.0% 34.3% 12.2% 3.6% 3.3% 3.2% 37.5% 55.9%

佐賀県 74.8% 19.1% 4.1% 1.9% 49.1% 34.5% 12.1% 4.3% 3.1% 3.5% 33.5% 59.8%

長崎県 75.4% 18.8% 4.4% 1.3% 48.6% 36.0% 11.6% 3.8% 2.4% 3.2% 32.8% 61.6%

熊本県 75.2% 19.6% 3.8% 1.5% 47.4% 37.1% 12.0% 3.6% 2.0% 2.4% 31.4% 64.2%

大分県 75.1% 19.2% 3.8% 1.9% 51.6% 33.6% 10.9% 3.9% 3.2% 2.8% 34.9% 59.0%

宮崎県 75.4% 18.5% 4.1% 2.0% 50.7% 32.7% 12.5% 4.0% 3.4% 2.9% 35.2% 58.5%

鹿児島県 76.2% 18.5% 3.4% 1.9% 48.8% 35.1% 12.1% 4.1% 2.6% 3.6% 37.5% 56.3%

沖縄県 76.1% 19.0% 3.2% 1.7% 48.0% 36.4% 12.0% 3.7% 4.1% 3.6% 29.0% 63.2%

国立 76.6% 18.0% 4.0% 1.5% 50.0% 34.1% 12.0% 3.9% 1.8% 2.7% 46.4% 49.0%

私立 77.1% 17.9% 2.6% 2.4% 50.0% 34.3% 11.2% 4.5% 3.5% 3.5% 53.4% 39.6%

地
域
の
規
模

大都市 74.4% 19.5% 4.2% 1.9% 49.4% 33.9% 12.5% 4.2% 2.8% 3.4% 38.5% 55.2%

中核市 73.4% 20.3% 4.3% 2.0% 48.3% 34.4% 13.0% 4.3% 3.1% 3.6% 38.6% 54.7%

その他の都市 73.8% 20.0% 4.3% 1.9% 48.6% 34.4% 12.9% 4.2% 3.0% 3.8% 37.7% 55.5%

町村 74.7% 19.4% 4.0% 1.8% 48.8% 35.0% 12.2% 4.0% 3.0% 3.7% 36.9% 56.4%

へき地 78.2% 18.0% 2.5% 1.2% 49.5% 36.6% 10.4% 3.5% 1.8% 2.8% 37.0% 58.3%
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●女子

都道府県

運動やスポーツが好き
（集計対象：517,719人）

運動やスポーツが得意
（集計対象：516,766人）

1週間の総運動時間
（集計対象：513,312人）

好き やや
好き

やや
きらい きらい 得意 やや

得意
やや
苦手 苦手 0分

1分以上
～

60分未満

60分以上
～

420分未満

420分
以上

全国集計 56.5% 31.5% 8.8% 3.2% 30.9% 39.4% 22.0% 7.7% 4.6% 8.3% 56.5% 30.5%

公
　
立

全国公立 56.4% 31.6% 8.8% 3.2% 30.9% 39.4% 22.0% 7.7% 4.6% 8.3% 56.4% 30.6%

北海道 59.3% 29.4% 8.1% 3.3% 31.0% 38.8% 21.9% 8.3% 5.1% 8.8% 51.2% 34.8%

青森県 61.7% 28.7% 7.4% 2.2% 33.8% 38.9% 20.6% 6.7% 2.9% 8.0% 43.6% 45.5%

岩手県 59.8% 29.8% 8.0% 2.4% 32.3% 40.5% 20.0% 7.2% 2.8% 7.2% 58.1% 32.0%

宮城県 56.3% 31.8% 8.6% 3.2% 30.8% 38.7% 22.7% 7.7% 4.5% 9.9% 61.3% 24.3%

秋田県 62.4% 29.6% 5.7% 2.3% 37.2% 38.5% 18.1% 6.2% 3.2% 7.6% 45.1% 44.1%

山形県 55.7% 33.3% 8.6% 2.4% 31.6% 40.7% 20.9% 6.8% 5.3% 7.7% 56.2% 30.8%

福島県 54.4% 34.2% 8.6% 2.7% 29.2% 40.5% 23.4% 6.9% 5.2% 10.4% 60.0% 24.4%

茨城県 60.0% 29.4% 8.3% 2.3% 36.2% 36.9% 20.9% 5.9% 4.7% 7.4% 62.1% 25.8%

栃木県 58.0% 30.6% 8.5% 2.8% 33.6% 37.5% 21.5% 7.3% 4.8% 8.5% 58.2% 28.5%

群馬県 55.5% 32.8% 8.7% 3.0% 31.6% 39.5% 21.5% 7.4% 4.9% 9.2% 59.4% 26.5%

埼玉県 56.9% 30.9% 8.9% 3.3% 33.6% 37.5% 21.0% 7.9% 3.8% 8.5% 60.6% 27.0%

千葉県 57.8% 30.6% 8.5% 3.1% 31.7% 39.1% 21.3% 7.9% 4.8% 8.2% 57.0% 30.0%

東京都 60.7% 29.2% 7.6% 2.6% 33.2% 39.6% 20.1% 7.0% 3.3% 6.7% 59.0% 31.0%

神奈川県 56.4% 31.9% 8.6% 3.1% 29.5% 40.5% 22.5% 7.4% 4.8% 8.6% 59.5% 27.0%

新潟県 56.4% 32.5% 8.4% 2.7% 29.9% 41.5% 22.0% 6.6% 4.4% 7.6% 60.5% 27.6%

富山県 56.9% 32.3% 7.9% 2.9% 30.7% 40.0% 21.8% 7.5% 3.2% 7.0% 60.3% 29.5%

石川県 56.7% 32.2% 7.9% 3.3% 27.8% 40.9% 23.4% 7.9% 5.2% 7.9% 56.7% 30.2%

福井県 58.8% 31.7% 6.4% 3.1% 34.0% 38.2% 21.2% 6.6% 3.5% 7.8% 53.1% 35.6%

山梨県 60.9% 29.5% 7.4% 2.1% 34.0% 39.3% 20.3% 6.4% 4.5% 7.1% 57.7% 30.6%

長野県 56.8% 33.0% 8.1% 2.1% 29.7% 42.8% 21.4% 6.1% 5.4% 10.6% 61.6% 22.4%

岐阜県 53.9% 33.4% 9.1% 3.6% 28.8% 40.8% 22.9% 7.6% 3.9% 7.7% 59.2% 29.1%

静岡県 54.2% 32.5% 10.0% 3.3% 31.0% 38.3% 22.4% 8.3% 3.9% 8.5% 60.1% 27.5%

愛知県 54.9% 31.8% 9.7% 3.7% 30.3% 38.2% 23.0% 8.5% 5.2% 8.7% 51.6% 34.5%

三重県 57.4% 30.8% 8.4% 3.4% 30.3% 39.7% 22.3% 7.6% 4.1% 8.2% 55.8% 31.9%

滋賀県 53.8% 33.2% 9.4% 3.5% 28.1% 40.9% 22.8% 8.2% 4.2% 9.6% 57.8% 28.4%

京都府 52.7% 33.1% 10.3% 3.9% 28.6% 38.8% 23.6% 9.0% 5.1% 8.2% 57.5% 29.2%

大阪府 52.0% 33.0% 10.6% 4.5% 28.3% 38.6% 23.6% 9.5% 6.4% 10.0% 55.3% 28.2%

兵庫県 55.5% 32.0% 9.0% 3.4% 29.7% 39.5% 22.7% 8.1% 4.3% 8.2% 56.2% 31.3%

奈良県 53.0% 33.2% 10.4% 3.5% 30.0% 39.4% 22.7% 7.9% 6.0% 9.2% 57.3% 27.5%

和歌山県 54.9% 33.3% 8.1% 3.6% 31.0% 39.9% 21.8% 7.2% 7.2% 9.3% 55.1% 28.5%

鳥取県 54.8% 32.1% 9.7% 3.4% 31.8% 37.9% 22.6% 7.7% 4.5% 7.0% 51.3% 37.2%

島根県 56.7% 31.8% 8.5% 3.0% 31.3% 39.4% 21.3% 8.1% 5.7% 6.7% 53.3% 34.3%

岡山県 53.7% 32.4% 9.6% 4.3% 28.9% 38.3% 23.2% 9.7% 4.3% 7.8% 54.3% 33.6%

広島県 57.3% 31.0% 8.7% 2.9% 32.5% 40.3% 20.7% 6.5% 3.8% 7.8% 55.8% 32.6%

山口県 56.2% 31.2% 9.2% 3.4% 31.1% 38.3% 22.8% 7.7% 3.4% 7.2% 53.2% 36.3%

徳島県 55.7% 31.6% 9.2% 3.5% 29.5% 39.9% 22.8% 7.8% 4.9% 8.8% 54.1% 32.3%

香川県 55.4% 31.7% 9.1% 3.7% 31.2% 38.2% 22.2% 8.3% 4.4% 8.1% 57.9% 29.5%

愛媛県 56.1% 31.6% 9.1% 3.2% 30.6% 38.4% 23.1% 7.9% 4.3% 8.2% 51.2% 36.4%

高知県 54.7% 33.0% 8.5% 3.8% 31.2% 40.4% 19.9% 8.5% 5.2% 8.7% 54.2% 31.9%

福岡県 55.6% 32.3% 8.7% 3.4% 29.6% 39.8% 22.9% 7.7% 5.2% 8.2% 57.6% 29.1%

佐賀県 54.5% 31.3% 10.3% 3.8% 30.0% 37.8% 23.0% 9.2% 6.9% 8.9% 50.9% 33.4%

長崎県 55.0% 33.2% 9.2% 2.7% 28.0% 42.1% 22.8% 7.1% 4.8% 7.7% 51.5% 36.1%

熊本県 56.5% 32.9% 7.9% 2.6% 29.1% 43.0% 21.6% 6.3% 3.7% 6.1% 47.4% 42.8%

大分県 54.2% 33.1% 9.5% 3.2% 30.9% 39.8% 22.0% 7.3% 5.5% 9.4% 52.7% 32.4%

宮崎県 57.7% 31.6% 7.5% 3.1% 34.0% 38.9% 20.2% 6.9% 4.0% 6.6% 52.7% 36.7%

鹿児島県 56.3% 32.5% 8.1% 3.2% 28.9% 41.3% 22.0% 7.8% 4.2% 8.4% 55.2% 32.1%

沖縄県 56.2% 32.8% 8.3% 2.6% 27.8% 41.2% 23.4% 7.5% 6.9% 9.7% 45.0% 38.4%

国立 63.2% 28.0% 6.5% 2.3% 32.3% 39.5% 20.8% 7.4% 3.9% 6.3% 62.8% 27.0%

私立 65.5% 25.7% 6.0% 2.8% 36.9% 37.2% 18.9% 7.0% 4.2% 7.1% 66.3% 22.3%

地
域
の
規
模

大都市 57.4% 30.9% 8.6% 3.2% 30.9% 39.2% 22.1% 7.8% 4.4% 7.9% 57.6% 30.0%

中核市 55.5% 32.0% 9.2% 3.4% 30.7% 39.2% 22.2% 7.9% 5.0% 8.9% 56.1% 30.0%

その他の都市 56.3% 31.7% 8.8% 3.2% 31.0% 39.3% 21.9% 7.7% 4.7% 8.5% 56.4% 30.5%

町村 56.7% 31.9% 8.3% 3.2% 30.8% 40.0% 21.7% 7.4% 4.4% 8.0% 55.2% 32.4%

へき地 60.1% 30.9% 6.6% 2.4% 30.3% 42.1% 21.1% 6.5% 3.2% 6.9% 52.3% 37.6%
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児童質問紙調査の結果8

［質問1］　運動（体を動かす遊びをふくむ）やスポーツをすることは好きですか。
やや好き　 ややきらい　 きらい

（%）

好き　

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

74.0 19.8

4.3

1.9

56.5 31.5 8.8 3.2

●男子

●女子

［質問2］　�運動（体を動かす遊びをふくむ）やスポーツをすることは得意ですか。

やや得意　 やや苦手　 苦手

（%）

得意　

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

48.8 34.3 12.7

30.9 39.4 22.0 7.7

4.2●男子

●女子

35

40

45

50

55

60

65

きらいややきらいやや好き好き

56.1

48.3

42.4

（点）

44.4

全国平均　53.8点 

●男子

●男子

35

40

45

50

55

60

65

きらいややきらいやや好き好き

52.3

46.3

（点）

48.8

58.3
全国平均　55.2点 

●女子

35

40

45

50

55

60

65

苦手やや苦手やや得意得意

58.1

51.9

42.7

（点）

46.2

全国平均　53.8点 

35

40

45

50

55

60

65

苦手やや苦手やや得意得意

60.5

55.3

46.8

（点）

50.4

全国平均　55.2点 

●女子

［質問2］と体力合計点との関連　 C D  

［質問1］と体力合計点との関連　 C D  

0

200

400

600

800

1,000

きらいややきらいやや好き好き

705.0

320.2

194.3

（分）

156.9

●男子

0

200

400

600

800

1,000

きらいややきらいやや好き好き

455.0

241.8
157.9

（分）

121.6

●女子

［質問1］と1週間の総運動時間との関連　 C D  
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［質問3］　�自分の体力に自信がありますか。

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

27.1 38.8

14.6 37.7

25.2

36.2

9.0

11.4

やや自信がある　 あまり自信がない　 自信がない自信がある　

●男子

●女子

［質問3］と体力合計点との関連　 C D  

35

40

45

50

55

60

65

自信がないあまり自信がないやや自信がある自信がある

58.9

54.7

46.4

（点）

49.6

全国平均　53.8点 

●男子

35

40

45

50

55

60

65

自信がないあまり自信がないやや自信がある自信がある

61.2

57.6

48.4

（点）

52.4

全国平均　55.2点 

●女子

［質問4］　�あなたにとって運動（体を動かす遊びをふくむ）やスポーツは大切なものですか。
やや大切　 あまり大切ではない　 大切ではない

（%）

大切　

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

68.2 23.6 6.5

56.0 32.5 9.7

1.7

1.8

●男子

●女子

0

200

400

600

800

1,000

大切ではないあまり大切ではないやや大切大切

713.2

388.0

240.5

（分）

192.1

0

200

400

600

800

1,000

大切ではないあまり大切ではないやや大切大切

440.8

262.2
172.7

（分）

130.5

●男子 ●女子
［質問4］と1週間の総運動時間との関連　 C D  

35

40

45

50

55

60

65

大切ではないあまり大切ではないやや大切大切

56.0

50.2

44.2

（点）

46.4

全国平均　53.8点 

35

40

45

50

55

60

65

大切ではないあまり大切ではないやや大切大切

57.6

53.1

47.3

（点）

49.9

全国平均　55.2点 

［質問4］と体力合計点との関連　 C D  

●男子 ●女子
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［質問4］と［質問6］「中学校に進んだら、授業以外でも自主的に運動やスポーツをする時間を持ちたいと思います
か」との関連
●男子 ●女子

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
大切ではない

あまり
大切ではない

やや大切
大切 88.3 9.9

1.8

50.9 8.8 40.3
19.1 53.127.8

54.210.0 35.8
（%）

分からない思わない思う

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
大切ではない

あまり
大切ではない

やや大切
大切 84.2 13.8

2.0

50.1 7.5 42.4
19.3 55.824.9

55.18.5 36.4
（%）

分からない思わない思う

［質問4］と［質問1］「運動（体を動かす遊びをふくむ）やスポーツをすることは好きですか」との関連　
  

C D  

  ※

●男子 ●女子

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
大切ではない

あまり
大切ではない

やや大切
大切 90.2 8.8

0.7
0.3

47.5 44.4 6.9
17.1 27.7 8.846.4

18.0 20.412.7 48.9
（%）

ややきらい きらいやや好き好き

1.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
大切ではない

あまり
大切ではない

やや大切
大切 79.0 18.6

1.8
0.6

34.4 51.5 12.1
10.5 34.4 12.842.3

15.0 24.05.5 55.5
（%）

ややきらい きらいやや好き好き

2.0

［質問4］と［質問15］「家の人から運動やスポーツを積極的に行うことをすすめられることがありますか」との関連
●男子 ●女子

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
大切ではない

あまり
大切ではない

やや大切
大切 34.7 31.2 19.4 14.7

14.7 41.5 30.5 13.3
11.9 34.4 22.231.6
17.6 19.6 21.8 41.1

（%）

あまりない 全くないときどきあるよくある

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
大切ではない

あまり
大切ではない

やや大切
大切 24.3 35.5 26.2 13.9

10.1 38.5 37.6 13.8
7.9 40.0 24.327.9
11.4 20.2 25.9 42.5

（%）

あまりない 全くないときどきあるよくある

［質問4］と［質問20］「体育の授業は楽しいですか」との関連　
  

C D  

  ※

●男子 ●女子

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
大切ではない

あまり
大切ではない

やや大切
大切 84.3 13.4

54.9 38.6 5.2
30.2 46.1 17.9 5.8

19.0 26.1 22.0 32.9
（%）

あまり楽しくない 楽しくないやや楽しい楽しい
1.6
0.6
1.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
大切ではない

あまり
大切ではない

やや大切
大切 77.8 19.5

42.5 48.1 8.1
18.9 48.1 26.1 6.9

10.4 23.3 28.2 38.1
（%）

2.1
0.5
1.3

あまり楽しくない 楽しくないやや楽しい楽しい

［質問4］と［質問19-1］「運動を行うこと」との関連
●男子 ●女子

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
大切ではない

あまり
大切ではない

やや大切
大切 94.3 5.3

52.4 44.1
23.5 46.3 26.5

16.7 20.8 25.0 37.5
（%）

あまり大切ではない 大切ではないやや大切大切
0.3
0.1
3.1
0.4
3.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
大切ではない

あまり
大切ではない

やや大切
大切 94.0 5.7

56.6 41.6
27.5 51.2 19.8

19.5 29.7 27.1 23.7
（%）

あまり大切ではない 大切ではないやや大切大切
0.2
0.1
1.7
0.1
1.4

［質問4］と［質問19-2］「食事をしっかりと取ること」との関連
●男子 ●女子

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
大切ではない

あまり
大切ではない

やや大切
大切 94.7 4.7

86.3 12.3
77.6 17.7
71.8 15.9 6.3 6.0

（%）

あまり大切ではない 大切ではないやや大切大切
0.5
0.1
1.2
3.9
0.2
0.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
大切ではない

あまり
大切ではない

やや大切
大切 95.7

90.6 8.8
83.1 14.7
76.7 16.0 4.8

（%）

あまり大切ではない 大切ではないやや大切大切
0.3
0.1

3.9

0.6
2.0
0.1
0.2
2.5

［質問4］と［質問19-3］「よくねること」との関連
●男子 ●女子

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
大切ではない

あまり
大切ではない

やや大切
大切 88.3 9.8

75.2 20.9
63.3 25.8 8.5

55.6 19.9 12.0 12.5
（%）

あまり大切ではない 大切ではないやや大切大切
1.4
0.5
3.2
0.7
2.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
大切ではない

あまり
大切ではない

やや大切
大切 93.0 6.3

85.7 13.1
76.6 19.5

67.7 19.9 7.7 4.8
（%）

あまり大切ではない 大切ではないやや大切大切
0.6
0.1
1.1
3.4
0.2
0.5
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［質問5］　学校の運動部や学校外のスポーツクラブに入っていますか。（スポーツ少年団をふくみます）

入っていない

（%）

入っている　

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

72.0 28.0

50.3 49.7

●男子

●女子

［質問5］と体力合計点との関連　 C D  

35

40

45

50

55

60

65

入っていない入っている

55.7

（点）

49.0

全国平均　53.8点 

●男子

35

40

45

50

55

60

65

入っていない入っている

（点）

52.7

57.6
全国平均
55.2点 

●女子

0

200

400

600

800

1,000

入っていない入っている

717.3

（分）

288.3

●男子

0

200

400

600

800

1,000

入っていない入っている

483.4

（分）

217.8

●女子
［質問5］と1週間の総運動時間との関連　 C D  

やや好き　 ややきらい　 きらい

（%）

好き　

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

入っていない

入っている 81.8 14.9

2.4

0.9

54.2 32.4 9.0 4.4

●男子
やや好き　 ややきらい　 きらい

（%）

好き　

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

入っていない

入っている 69.6 24.3 4.7 1.4

43.3 38.8 12.8 5.0

●女子
［質問5］と［質問1］「運動（体を動かす遊びをふくむ）やスポーツをすることは好きですか」との関連　

  
C D  

  ※

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

入っていない

入っている 76.2 19.1

3.8

0.8

48.1 34.7 13.4 3.8

やや大切　 あまり大切ではない 大切ではない大切

●男子

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

入っていない

入っている 67.4 26.4 5.4 0.8

44.7 38.5 14.0 2.8

やや大切　 あまり大切ではない 大切ではない大切

●女子
［質問5］と［質問4］「あなたにとって運動（体を動かす遊びをふくむ）やスポーツは大切なものですか」との関連　

  
C D  

  ※

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

入っていない

入っている 81.3 15.1

3.6

54.1 12.2 33.7

思わない 分からない思う

●男子

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

入っていない

入っている 76.9 19.4

3.7

54.0 10.2 35.8

思わない 分からない思う

●女子

［質問5］と［質問6］「中学校に進んだら、授業以外でも自主的に運動やスポーツをする時間を持ちたいと　
思いますか」との関連

  
C D  

  ※

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

入っていない

入っている 33.4 32.6 20.6 13.5

15.2 35.6 29.3 20.0

ときどきある あまりない 全くないよくある

●男子

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

入っていない

入っている 24.1 35.8 27.5 12.6

11.6 35.1 35.1 18.3

ときどきある あまりない 全くないよくある

●女子
［質問5］と［質問15］「家の人から運動やスポーツを積極的に行うことをすすめられることがありますか」との関連　

  
C D  

  ※

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

入っていない

入っている 77.2 18.8

61.4 29.2 6.5

2.8

1.1

3.0

やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい

●男子

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

入っていない

入っている 68.0 26.3 4.5

50.9 36.9 9.3

1.2

2.9

やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい

●女子
［質問5］と［質問20］「体育の授業は楽しいですか」との関連　

  
C D  

  ※
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［質問6］　中学校に進んだら、授業以外でも自主的に運動やスポーツをする時間を持ちたいと思いますか。

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

73.6 6.0 20.3

65.5 6.9 27.6

思わない　 分からない思う　

●男子

●女子

0

200

400

600

800

1,000

分からない思わない思う

693.5

（分）

260.2
346.2

●男子

0

200

400

600

800

1,000

分からない思わない思う

420.7

（分）

174.0 230.5

●女子
［質問6］と1週間の総運動時間との関連　 C D  

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

E

D

C

B

A

思わない　 分からない思う　

93.8
1.1

5.2

87.5
2.1

10.3

75.7 4.6 19.7

58.7 9.6 31.7

40.5 18.4 41.1

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

E

D

C

B

A

思わない　 分からない思う　

87.4
1.6

11.0

76.5
3.6

19.9

62.9 6.8 30.3

48.7 11.6 39.7

35.9 18.7 45.4

［質問6］と体力総合評価との関連　
  

C D  

  ※

●男子 ●女子

［質問6］と［質問15］「家の人から運動やスポーツを積極的に行うことをすすめられることがありますか」との関連
●男子 ●女子

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

分からない

思わない

思う 33.3 32.6 20.0 14.0

26.614.5 29.6 29.3

13.9 37.3 32.0 16.7

ときどきある あまりない 全くないよくある

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

分からない

思わない

思う 22.7 37.2 27.2 12.9

28.99.0 26.3 35.8

8.6 33.6 39.7 18.1

ときどきある あまりない 全くないよくある

［質問6］と［質問1］「運動（体を動かす遊びをふくむ）やスポーツをすることは好きですか」との関連　
  

C D  

  ※

●男子 ●女子

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

分からない

思わない

思う 86.9

1.0
11.8

15.827.4 37.2 19.6

41.4 43.6 11.4

やや好き ややきらい きらい好き

0.2

3.6

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

分からない

思わない

思う 72.4

3.0
24.0

20.716.7 36.2 26.4

29.0 48.0 17.9 5.1

やや好き ややきらい きらい好き

0.5

［質問6］と［質問20］「体育の授業は楽しいですか」との関連　
  

C D  

  ※

●男子 ●女子

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

分からない

思わない

思う 82.1 15.5

10.635.7 37.8 15.9

49.8 39.6 7.9

やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい
1.8
0.6

2.8

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

分からない

思わない

思う 72.9 23.8

13.023.7 40.5 22.9

36.5 47.8 12.7

やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい
2.7
0.5

2.9
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［質問7］　�ふだんの1週間について聞きます。学校の体育の授業以外で、運動（体を動かす遊びをふくむ）やスポーツを
合計で1日およそどのくらいしていますか。それぞれの曜日のらんに記入してください。

0 15 30 45 60 75 90 105 120 135 1500135 120 105 90 75 60 45 30 15150
（分）（分）

月曜日

火曜日

水曜日

木曜日

金曜日

土曜日

日曜日

63.9

63.8

68.5

137.4

40.3

45.2

41.3

43.0

39.4

77.8

59.9

63.3

65.8

● 男子 ● 女子

145.1145.1

［質問8］　�朝食は毎日食べますか。（学校が休みの日も
ふくめます）

食べない日もある　 食べない日が多い　 食べない

（%）

毎日食べる　

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

85.3 12.2

85.8 12.2

2.0

0.5

0.3

1.7
●男子

●女子

0

10

20

30

40

50

60

70

661以上601～660541～600481～540421～480361～420301～360241～300181～240121～18061～1201～60

（%）

（分）

平日平均　63.5分
０分：32,654人
土曜平均　145.1分
０分：85,173人
日曜平均　137.4分
０分：114,092人

平日 土曜 日曜

0

10

20

30

40

50

60

70

661以上601～660541～600481～540421～480361～420301～360241～300181～240121～18061～1201～60

（%）

（分）

平日 土曜 日曜

平日平均　41.7分
０分：49,340人
土曜平均　77.8分
０分：114,020人
日曜平均　65.8分
０分：153,561人

●平日（月曜日から金曜日）の平均と土曜日・日曜日の運動時間の分布［質問7］

●男子 ●女子

［質問9］　�夕食は毎日食べますか。（学校が休みの日も
ふくめます）

時間は決まっていないが毎日食べる　
食べない日もある　 食べない日が多い　 食べない

（%）

毎日決まった時間に食べる　

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

33.6 62.6 0.3
0.1

27.5 69.5 0.2
0.0

3.4

2.8
●男子

●女子

35

40

45

50

55

60

65

食べない食べない
日が多い

食べない
日もある

毎日
食べる

49.8

（点）

51.8
54.2

50.6

全国平均　53.8点 

0

200

400

600

800

1,000

641.9
577.8

507.8
421.6

（分）

410.7

食べない食べない
日が多い

食べない
日もある

時間は
決まって
いないが
毎日食べる

毎日
決まった
時間に
食べる

35

40

45

50

55

60

65

食べない食べない
日が多い

食べない
日もある

毎日
食べる

55.5

（点）

52.4 51.9
53.6

全国平均　55.2点 

0

200

400

600

800

1,000（分）

241.8
344.9368.2 339.3 327.6

食べない食べない
日が多い

食べない
日もある

時間は
決まって
いないが
毎日食べる

毎日
決まった
時間に
食べる

［質問8］と体力合計点との関連　 C D  

［質問9］と1週間の総運動時間との関連　 C D  

●男子

●男子

●女子

35

40

45

50

55

60

65

食べない食べない
日が多い

食べない
日もある

時間は
決まって
いないが

毎日食べる

毎日
決まった
時間に
食べる

49.349.7

（点）

51.4
53.5

54.7

全国平均　53.8点 

35

40

45

50

55

60

65

50.551.8

（点）

53.6
55.155.7

全国平均　55.2点 

食べない食べない
日が多い

食べない
日もある

時間は
決まって
いないが

毎日食べる

毎日
決まった
時間に
食べる

［質問9］と体力合計点との関連　 C D  

●男子 ●女子

0

200

400

600

800

1,000

食べない食べない
日が多い

食べない
日もある

毎日食べる

503.4 464.8

（分）

436.0

613.4

0

200

400

600

800

1,000

食べない食べない
日が多い

食べない
日もある

毎日食べる

324.1 314.3

（分）

305.2
355.8

［質問8］と1週間の総運動時間との関連　 C D  

●男子 ●女子

●女子
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［質問10］　�毎日どのくらいねていますか。

６時間以上８時間未満　 ６時間未満８時間以上　

59.0 35.8 5.1

63.3 34.0 2.8

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

●男子

●女子

［質問10］と体力合計点との関連　 C D  

35

40

45

50

55

60

65

６時間未満６時間以上８時間未満８時間以上

（点）

51.4

54.3 53.4

全国平均　53.8点 

●男子

35

40

45

50

55

60

65

６時間未満６時間以上８時間未満８時間以上

55.4

（点）

55.1
52.8

全国平均　55.2点 

●女子

0

200

400

600

800

1,000

６時間未満６時間以上８時間未満８時間以上

625.6

（分）

559.7
516.1

●男子

0

200

400

600

800

1,000

６時間未満６時間以上８時間未満８時間以上

（分）

341.3 323.9
357.5

●女子
［質問10］と1週間の総運動時間との関連　 C D  

［質問11］　�ねる時間は決まっていますか。

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

19.3 41.5 39.2

16.9 49.8 33.3

ほぼ決まった時間にねる　 日によってねる時間が異なる毎日決まった時間にねる　

●男子

●女子

［質問11］と体力合計点との関連　 C D  

35

40

45

50

55

60

65

日によってねる時間が異なるほぼ決まった時間にねる毎日決まった時間にねる

（点）

54.7 54.3 52.9

全国平均　53.8点 

●男子

35

40

45

50

55

60

65

日によってねる時間が異なるほぼ決まった時間にねる毎日決まった時間にねる

55.5

（点）

55.5 54.6

全国平均　55.2点 

●女子
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［質問12・13・14］と体力合計点との関連　 C D  

［質問12・13・14］と1週間の総運動時間との関連　 C D  

●男子

（点）

35

40

45

50

55

60

65

けい帯電話・スマートフォンテレビゲームテレビ・ビデオ

３時間以上５時間未満 １時間以上３時間未満 １時間未満 全く（見たり、聞いたり）しない５時間以上

51.951.9 53.353.3 54.354.3 54.754.7
53.153.1

50.650.6
52.252.2 53.853.8 55.155.1 54.454.4

50.850.8
52.452.4

53.453.4 54.354.3 53.953.9

全国平均　53.8点

●男子

（分）

0

200

400

600

800

1,000

けい帯電話・スマートフォンテレビゲームテレビ・ビデオ

556.3556.3 582.9582.9 602.7602.7 621.3621.3 571.2571.2
492.0492.0

534.2534.2
582.5582.5 649.0649.0 632.5632.5

520.6520.6 562.1562.1 584.2584.2 609.7609.7 597.4597.4

３時間以上５時間未満 １時間以上３時間未満 １時間未満 全く（見たり、聞いたり）しない５時間以上

●女子

（点）

35

40

45

50

55

60

65

けい帯電話・スマートフォンテレビゲームテレビ・ビデオ

53.953.9 55.055.0 55.555.5 55.455.4 54.654.6
52.052.0 53.553.5 54.654.6 55.755.7 55.755.7

52.652.6 54.154.1 54.954.9 55.555.5 55.255.2

３時間以上５時間未満 １時間以上３時間未満 １時間未満 全く（見たり、聞いたり）しない５時間以上 全国平均　55.2点

●女子

（分）

0

200

400

600

800

1,000

けい帯電話・スマートフォンテレビゲームテレビ・ビデオ

338.7338.7 344.9344.9 350.3350.3 359.6359.6 364.5364.5
313.3313.3 324.9324.9 332.2332.2 357.9357.9 364.8364.8 346.9346.9 360.9360.9 364.0364.0 359.5359.5 341.5341.5

３時間以上５時間未満 １時間以上３時間未満 １時間未満 全く（見たり、聞いたり）しない５時間以上

［質問12］�ふだんの平日（月～金曜日）について聞きます。１日にどれくらいの時間、テレビやビデオ・ＤＶＤを見た
り、聞いたりしますか。（テレビゲームをする時間は除きます）

［質問13］�ふだんの平日（月～金曜日）について聞きます。１日にどれくらいの時間、テレビゲーム（コンピューター
ゲーム、けい帯式のゲーム、けい帯電話やスマートフォンを使ったゲームをふくむ）をしますか。

［質問14］�ふだんの平日（月～金曜日）について聞きます。１日にどれくらいの時間、けい帯電話やスマートフォンで通話
やメール、インターネットをしますか。（けい帯電話やスマートフォンを使ってゲームをする時間は除きます）

●男子 ●女子

12.2 21.2 22.2 2.9

4.5 11.1

41.4

8.4 13.7 31.1 13.932.9

31.8 49.9
2.6

３時間以上５時間未満　 １時間以上３時間未満　 １時間未満　 全く（見たり、聞いたり）しない５時間以上　

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

［質問14］
けい帯電話・
スマートフォン

［質問13］
テレビゲーム

［質問12］
テレビ・ビデオ 9.8 20.1 26.0 3.1

8.4

41.0

6.5 44.5 25.320.9

39.1 48.5
1.3
2.7

2.8

３時間以上５時間未満　 １時間以上３時間未満　 １時間未満　 全く（見たり、聞いたり）しない５時間以上　

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

［質問14］
けい帯電話・
スマートフォン

［質問13］
テレビゲーム

［質問12］
テレビ・ビデオ
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［質問15］　�家の人から運動やスポーツを積極的に行うことをすすめられることがありますか。

ときどきある　 あまりない　 全くない

（%）

よくある　

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

28.2 33.4 23.0

17.9 35.5 31.3

15.3

15.4

●男子

●女子

0

200

400

600

800

1,000

全くないあまりないときどき
ある

よくある

493.2

（分）

585.5

771.6

525.3

0

200

400

600

800

1,000

全くないあまりないときどき
ある

よくある

334.4 301.5

（分）

324.8

493.7

●男子 ●女子

35

40

45

50

55

60

65

全くないあまりないときどき
ある

よくある

53.1

（点）

53.0

56.3

52.4

全国平均　53.8点 

35

40

45

50

55

60

65

全くないあまりないときどき
ある

よくある

55.2

（点）

54.3 53.9

全国平均　55.2点 
57.8

［質問15］と体力合計点との関連　 C D  ［質問15］と1週間の総運動時間との関連　 C D  

●男子 ●女子

［質問15］と［質問1］「運動（体を動かす遊びをふくむ）やスポーツをすることは好きですか」との関連　
  

C D  

  ※

●男子 ●女子

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全くない

あまりない

ときどきある

よくある

やや好き ややきらい きらい好き

（%）

86.5 10.1
2.1

69.9 24.4 4.4

65.4 26.7 6.1

17.473.1 5.2 4.3

1.3

1.3

1.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全くない

あまりない

ときどきある

よくある

やや好き ややきらい きらい好き

（%）

75.1 18.1 4.6

55.6 34.5 7.8

48.6 37.4 11.1

28.353.4 11.1 7.2

2.3

2.1

3.0

［質問15］と［質問4］「あなたにとって運動（体を動かす遊びをふくむ）やスポーツは大切なものですか」との関連
●男子 ●女子

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全くない

あまりない

ときどきある

よくある

やや大切 あまり大切ではない 大切ではない大切

（%）

83.9 12.3
2.7

63.6 29.2 6.2

57.5 31.2 9.7

20.565.6 9.4 4.5

1.0

1.0

1.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全くない

あまりない

ときどきある

よくある

やや大切 あまり大切ではない 大切ではない大切

（%）

76.2 18.4 4.3

56.2 35.2 7.6

47.0 39.1 12.4

29.150.6 15.3 4.9

1.1

1.0

1.5

［質問15］と［質問6］「中学校に進んだら、授業以外でも自主的に運動やスポーツをする時間を持ちたいと思います
か」との関連
●男子 ●女子

思わない 分からない思う

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全くない

あまりない

ときどきある

よくある

（%）

86.9 10.0
3.1

71.9 5.3 22.7

64.1 7.7 28.3

10.467.3 22.2
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全くない

あまりない

ときどきある

よくある

思わない 分からない思う

（%）

83.1 13.4
3.5

68.7 5.2 26.1

57.0 7.9 35.0

13.054.6 32.3

［質問15］と［質問20］「体育の授業は楽しいですか」との関連　
  

C D  

  ※

●男子 ●女子

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全くない

あまりない

ときどきある

よくある

やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい

（%）

82.0 14.1
2.5

70.3 25.1

66.2 27.3 5.0

5.470.8 20.1

3.5
1.4

1.1

1.5

3.8
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全くない

あまりない

ときどきある

よくある

やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい

（%）

73.7 20.4 4.3

59.2 33.7 5.8

53.2 36.9 8.1

9.7 4.856.1 29.4

1.7

1.3

1.7
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［質問16］家の人といっしょに、運動やスポーツをどのくらいしますか。
［質問17］�家の人といっしょに、スポーツをどのくらい見ますか。（テレビをふくみます）
［質問18］�家の人といっしょに、運動やスポーツについてどのくらい話をすることがありますか。

●男子 ●女子

35.8 15.5 18.6 14.6

46.8

15.5

39.2 14.9 15.6 13.316.9

16.6 12.3 11.0 13.4

２週間に１回程度　 １か月に１回程度　 年に数回　 全くしない（見ない）週に１回以上　

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

［質問18］
話す

［質問17］
見る

［質問16］
する 27.0 18.5 21.8 13.2

33.1

19.5

24.8 18.8 21.2 17.218.0

19.7 17.2 15.2 14.9

２週間に１回程度　 １か月に１回程度　 年に数回　 全くしない（見ない）週に１回以上　

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

［質問18］
話す

［質問17］
見る

［質問16］
する

［質問16・17・18］と体力合計点との関連　 C D  

［質問16・17・18］と1週間の総運動時間との関連　 C D  

●男子

（点）

35

40

45

50

55

60

65

話す見るする

２週間に１回程度 1か月に１回程度 年に数回 全くしない（見ない）週に１回以上

56.256.2
54.154.1 53.453.4 52.252.2

50.350.3

56.356.3
54.554.5 53.453.4

51.451.4
48.948.9

57.057.0
53.753.7

51.851.8
50.050.0

48.048.0

全国平均　53.8点

●男子

（分）

0

200

400

600

800

1,000

話す見るする

761.2761.2

568.1568.1 532.4532.4 492.2492.2
425.1425.1

773.2773.2

597.2597.2
523.0523.0

438.4438.4
347.9347.9

807.4807.4

535.4535.4
425.3425.3

358.2358.2 304.2304.2

２週間に１回程度 1か月に１回程度 年に数回 全くしない（見ない）週に１回以上

●女子

（点）

35

40

45

50

55

60

65

話す見るする

57.157.1 55.855.8 55.155.1 54.254.2
52.252.2

56.956.9 56.456.4 55.755.7 54.354.3
52.152.1

58.458.4
55.855.8

54.354.3 52.852.8
50.950.9

全国平均　55.2点２週間に１回程度 1か月に１回程度 年に数回 全くしない（見ない）週に１回以上

●女子

（分）

0

200

400

600

800

1,000

話す見るする

473.5473.5
349.2349.2 315.9315.9 292.8292.8 251.7251.7

453.6453.6
384.7384.7 343.7343.7 295.8295.8 245.3245.3

529.1529.1

336.0336.0
269.1269.1 229.7229.7 197.7197.7

２週間に１回程度 1か月に１回程度 年に数回 全くしない（見ない）週に１回以上
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［質問19］あなたが健康でいるために次の３つは、どのくらい大切だと考えていますか。
［質問19-1］運動を行うこと。
［質問19-2］�食事をしっかりと取ること。
［質問19-3］�よくねること。

●男子 ●女子

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

［質問19-3］
睡眠

［質問19-2］
食事

［質問19-1］
運動 78.5

3.1
17.4

7.691.2

83.0 13.6

やや大切　 あまり大切ではない　 大切ではない　大切　

1.0
0.9
0.3
2.5
0.9

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

74.1

3.1
22.2

6.892.5

88.6 10.0

やや大切　 あまり大切ではない　 大切ではない　大切　

0.6
0.6
0.1
1.1
0.3［質問19-3］

睡眠

［質問19-2］
食事

［質問19-1］
運動

［質問19-1・2・3］と体力合計点との関連　 C D  

［質問19-1・2・3］と1週間の総運動時間との関連　 C D  

●男子

（点）

35

40

45

50

55

60

65

睡眠食事運動

やや大切 あまり大切ではない 大切ではない大切

55.355.3

49.249.2
45.745.7

43.643.6

54.154.1
51.251.2

49.049.0 47.747.7

54.254.2 52.352.3
50.750.7 49.549.5

全国平均　53.8点

●男子

（分）

0

200

400

600

800

1,000

睡眠食事運動

671.7671.7

349.4349.4
220.9220.9 184.0184.0

610.1610.1

465.6465.6
383.5383.5 369.0369.0

616.2616.2
512.3512.3

451.7451.7 437.4437.4

やや大切 あまり大切ではない 大切ではない大切

●女子

（点）

睡眠食事運動

やや大切 あまり大切ではない 大切ではない大切

56.556.5

52.052.0
48.748.7

46.246.2

55.455.4
53.453.4

51.551.5 50.150.1

55.455.4 54.054.0 52.852.8 51.051.0

35

40

45

50

55

60

65
全国平均　55.2点

●女子

（分）

0

200

400

600

800

1,000

睡眠食事運動

397.8397.8

229.0229.0
153.8153.8 118.2118.2

355.7355.7 298.0298.0 265.0265.0 240.6240.6
356.7356.7 311.0311.0 286.6286.6 262.5262.5

やや大切 あまり大切ではない 大切ではない大切
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［質問20］　体育の授業は楽しいですか。

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

72.7 21.7

59.4 31.6

やや楽しい　 あまり楽しくない　 楽しくない楽しい　

1.7

2.1

3.9

6.9
●男子

●女子

0

200

400

600

800

1,000

楽しくないあまり楽しくないやや楽しい楽しい

660.7

361.3

（分）

351.0
442.8

0

200

400

600

800

1,000

楽しくないあまり楽しくないやや楽しい楽しい

268.3
200.6

（分）

178.7

418.6

●男子 ●女子
［質問20］と1週間の総運動時間との関連　 C D  

35

40

45

50

55

60

65

楽しくないあまり楽しくないやや楽しい楽しい

46.5

（点）

47.5

55.4

50.2

全国平均　53.8点 

35

40

45

50

55

60

65

楽しくないあまり楽しくないやや楽しい楽しい

57.5

52.6

47.5

（点）

49.3

全国平均　55.2点 

［質問20］と体力合計点との関連　 C D  

●男子 ●女子

［質問20］と［質問1］「運動（体を動かす遊びをふくむ）やスポーツをすることは好きですか」との関連　
  

C D  

  ※

●男子 ●女子

やや好き ややきらい きらい好き

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

楽しくない

あまり
楽しくない

やや楽しい

楽しい 86.8

43.3

27.8

26.8 17.9 16.3 39.1

31.7 27.6

44.5 10.1

11.9

1.0

0.3

2.1

12.9

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

楽しくない

あまり
楽しくない

やや楽しい

楽しい

やや好き ややきらい きらい好き

79.6

26.3

10.1

9.1 14.2 21.7 55.0

31.9 41.8

56.9 14.6

18.6

1.4

0.4

2.3

16.2

［質問20］と［質問27］「今、体育の授業で学習している内容は、あなたの将来に役に立つと思いますか」との関連　
  

C D  

  ※

●男子 ●女子

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

楽しくない

あまり
楽しくない

やや楽しい

楽しい

ややそう思う あまりそう思わない そう思わないそう思う

63.5

28.6

15.7

13.6 15.3 22.2 49.0

31.7 33.7

47.2 18.5 5.7

27.2 6.7 2.6

19.0

ややそう思う あまりそう思わない そう思わないそう思う

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

楽しくない

あまり
楽しくない

やや楽しい

楽しい 55.9

25.8

12.7

9.4 15.6 27.9 47.1

34.0 38.2

49.5 20.3 4.4

33.4 8.5 2.2

15.0
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［質問21］ふだんの体育の授業では、授業の始めに授業の目標（目当て・ねらい）が示されていますか。
［質問22］ふだんの体育の授業では、授業の最後に今日学んだ内容をふり返る活動を行っていますか。
［質問23］ふだんの体育の授業では、友達と助け合ったり、役割を果たすような活動を行っていますか。
［質問24］ふだんの体育の授業では、友達同士やチームの中で話し合う活動を行っていますか。

●男子 ●女子

46.4 35.8 12.2 5.6

28.0 35.9 23.1 13.0
45.5 39.0 12.2 3.3
47.0 36.0 13.2 3.9

ときどき行っ（示され）ている　 あまり行っ（示され）ていない　 行っ（示され）ていない行っ（示され）ている　

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

［質問24］
話し合い

［質問23］
助け合い

［質問22］
ふり返り

［質問21］
目当て

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

44.8 38.3 12.7 4.2

25.9 39.1 24.8 10.2
48.7 39.4 10.1
42.1 41.0 14.1

ときどき行っ（示され）ている　 あまり行っ（示され）ていない　 行っ（示され）ていない行っ（示され）ている　

［質問24］
話し合い

［質問23］
助け合い

［質問22］
ふり返り

［質問21］
目当て

1.8

2.8

［質問21・22・23・24］と体力合計点との関連　 C D  

［質問21・22・23・24］と1週間の総運動時間との関連　 C D  

●男子

（点）
ときどき行っ（示され）ている あまり行っ（示され）ていない 行っ（示され）ていない行っ（示され）ている

55.055.0 53.553.5
51.751.7 50.950.9

55.155.1 54.254.2
52.952.9 51.851.8

55.655.6
53.253.2

50.650.6
48.648.6

55.655.6
53.153.1

50.950.9 49.149.1

35

40

45

50

55

60

65

話し合い助け合いふり返り目当て

全国平均　53.8点

●男子

（分）

0

200

400

600

800

1,000

話し合い助け合いふり返り目当て

ときどき行っ（示され）ている あまり行っ（示され）ていない 行っ（示され）ていない行っ（示され）ている

656.8656.8
567.3567.3

501.1501.1 497.0497.0

672.4672.4
602.0602.0 540.2540.2 521.6521.6

686.5686.5
552.4552.4

455.5455.5 412.6412.6

693.8693.8

543.2543.2
454.4454.4 416.0416.0

●女子

（点）

35

40

45

50

55

60

65
ときどき行っ（示され）ている あまり行っ（示され）ていない 行っ（示され）ていない行っ（示され）ている

56.156.1 55.155.1
53.353.3 52.152.1

56.156.1 55.655.6
54.554.5 53.253.2

56.656.6
54.554.5

52.252.2
49.749.7

56.656.6 54.854.8
53.153.1

50.950.9

話し合い助け合いふり返り目当て

全国平均　55.2点

●女子

（分）

0

200

400

600

800

1,000

話し合い助け合いふり返り目当て

ときどき行っ（示され）ている あまり行っ（示され）ていない 行っ（示され）ていない行っ（示され）ている

385.3385.3 338.1338.1
293.6293.6 282.9282.9

394.3394.3 357.3357.3 319.5319.5 297.1297.1
400.1400.1

320.1320.1
260.9260.9 221.4221.4

404.8404.8
327.9327.9 281.6281.6 244.9244.9
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［質問21］と［質問20］「体育の授業は楽しいですか」との関連　
  

C D  

  ※

●男子 ●女子

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

示されていない

あまり
示されていない

ときどき
示されている

示されている

やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい

81.6

69.7

56.1

55.4 24.0 9.6 11.1

32.6 8.7

25.9
3.5

15.3

2.2

0.9

0.9

2.6

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい

示されていない

あまり
示されていない

ときどき
示されている

示されている 68.5

56.5

42.1

43.1 29.8 14.8 12.2

40.6 13.5

35.6 6.6

25.8 4.4 1.3

1.3

3.7

［質問23］と［質問20］「体育の授業は楽しいですか」との関連　
  

C D  

  ※

●男子 ●女子

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

行っていない

あまり
行っていない

ときどき
行っている

行っている

やや楽しい楽しい 楽しくないあまり楽しくない

85.4

67.4

50.9

43.5 25.4 13.0 18.0

35.0 10.5

27.8

12.6 0.5

1.0

3.5

1.4

3.8

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

行っていない

あまり
行っていない

ときどき
行っている

行っている

やや楽しい楽しい 楽しくないあまり楽しくない

72.3

50.9

35.5

32.9 26.8 18.2 22.1

41.2 17.5 5.8

39.3 8.1

23.6 0.8

1.7

3.3

［質問22］と［質問20］「体育の授業は楽しいですか」との関連　
  

C D  

  ※

●男子 ●女子

やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

行っていない

あまり
行っていない

ときどき
行っている

行っている 83.3

74.4

64.7

60.2 25.6 7.8 6.5

28.4 5.6

22.1
2.8

14.0

1.9

0.8

0.8

1.4

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

行っていない

あまり
行っていない

ときどき
行っている

行っている

やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい

70.1

61.4

50.5

46.8 32.6 13.0 7.6

38.0 9.5

32.1 5.4

24.5

4.1

1.2

1.2

2.1

［質問24］と［質問20］「体育の授業は楽しいですか」との関連　
  

C D  

  ※

●男子 ●女子

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

行っていない

あまり
行っていない

ときどき
行っている

行っている

やや楽しい楽しい 楽しくないあまり楽しくない

84.6

66.9

53.8

48.5 25.8 11.3 14.4

33.5 9.5

27.9 4.0

13.2 0.6

1.1

3.2

1.6

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

行っていない

あまり
行っていない

ときどき
行っている

行っている

やや楽しい楽しい 楽しくないあまり楽しくない

72.1

53.9

42.1

39.6 30.1 15.7 14.7

39.8 13.9 4.1

37.1 7.4

23.6 0.9

1.7

3.4
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［質問25］体育の授業であなたはどのように感じていますか。それぞれ当てはまる方を選んでください。

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

そう思わない　そう思う　

74.9

80.6

3.0

73.7

97.0

90.8

84.4

25.1

19.4

26.3

9.2

15.6

練習やゲームで
自ら工夫できる

仲間と協力して
課題を解決する

授業以外の時にも
行ってみようと思う

きまりを守る
ことが大切

たくさん動く

技や動きが
できるようになる

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

そう思わない　そう思う　

69.5

81.7

1.8

75.2

98.2

91.5

84.7

30.5

18.3

24.8

8.5

15.3

練習やゲームで
自ら工夫できる

仲間と協力して
課題を解決する

授業以外の時にも
行ってみようと思う

きまりを守る
ことが大切

たくさん動く

技や動きが
できるようになる

●男子
●体育の授業をどのように感じていますか

●女子

そう思わないそう思う 全国平均　53.8点

54.154.1
51.051.0

54.754.7

48.948.9

（点）

54.854.8

50.950.9

54.454.4
51.3

53.953.9
50.3

54.954.9

50.850.8

35

40

45

50

55

60

65

練習やゲームで
自ら工夫できる

仲間と協力して
課題を解決する

授業以外の時にも
行ってみようと思う

きまりを守る
ことが大切

たくさん動く技や動きが
できるようになる

●体育授業への意識と体力合計点との関連　 C D  

●男子

そう思わないそう思う 全国平均　55.2点

56.256.256.256.256.056.0 55.755.755.555.5

50.550.5
52.952.9

55.355.3
53.0

51.9 52.252.251.651.6

35

40

45

50

55

60

65（点）

練習やゲームで
自ら工夫できる

仲間と協力して
課題を解決する

授業以外の時にも
行ってみようと思う

きまりを守る
ことが大切

たくさん動く技や動きが
できるようになる

●女子

0

200

400

600

800

1,000
そう思わないそう思う

645.0645.0644.1644.1628.8628.8 622.0622.0604.8604.8
514.5514.5

420.6420.6

（分）

600.3600.3
490.7476.5 452.8452.8463.3463.3

練習やゲームで
自ら工夫できる

仲間と協力して
課題を解決する

授業以外の時にも
行ってみようと思う

きまりを守る
ことが大切

たくさん動く技や動きが
できるようになる

●体育授業への意識と1週間の総運動時間との関連　 C D  

●男子

0

200

400

600

800

1,000

そう思わないそう思う

386.8386.8382.2382.2370.7370.7 366.1366.1357.6357.6
242.2242.2

352.5352.5
284.7278.8 270.3270.3256.9256.9281.6281.6

練習やゲームで
自ら工夫できる

仲間と協力して
課題を解決する

授業以外の時にも
行ってみようと思う

きまりを守る
ことが大切

たくさん動く技や動きが
できるようになる

（分）

●女子
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［質問26］　�これまでの体育の授業で「できなかったことができるようになった」きっかけ、理由はどのようなものがあ
りましたか。当てはまるものを全て選んでください。

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

できるようになったことがない

授業外の時間に自分で本を読んだりビデオを見たりした

授業外の時間に自分で練習した

授業外の時間に先生に教えてもらった

授業中に自分の動きをさつえいしたビデオを見た

友達に教えてもらった

先生や友達のまねをしてみた

自分に合った場やルールが用意された

授業中に自分で工夫して練習した

授業中に先生に個別にコツやポイントを教えてもらった

（%）

女子
男子52.5

52.3

41.0
17.4

43.3

6.0
7.5

38.1

15.0
3.0
1.6

15.9
55.3

64.9
55.3

70.4

13.4
12.6

19.2
48.1

［質問26］と1週間の総運動時間との関連　 C D  

35

40

45

50

55

60

65

47.8

（点）

54.8 54.5 55.5 55.454.0 54.0
55.6 54.3 54.2

できるように
なったことがない

授業外に
自分で本や
ビデオを見た

授業外に
自分で練習した

授業外に
先生に

教えてもらった

授業中に
自分の動きを
ビデオで見た

友達に
教えてもらった

先生や友達の
まねをしてみた

自分に合った
場やルールが
用意された

授業中に自分で
工夫した

授業中に先生に
個別にコツや

ポイントを教えてもらった

全国平均　53.8点 

0

200

400

600

800

1,000（分）

386.9

672.6 652.3 677.0 700.2
604.5 607.6 603.0

679.9 647.1

できるように
なったことがない

授業外に
自分で本や
ビデオを見た

授業外に
自分で練習した

授業外に
先生に

教えてもらった

授業中に
自分の動きを
ビデオで見た

友達に
教えてもらった

先生や友達の
まねをしてみた

自分に合った
場やルールが
用意された

授業中に自分で
工夫した

授業中に先生に
個別にコツや

ポイントを教えてもらった

35

40

45

50

55

60

65

48.4

（点）

56.0 55.9 56.5 56.255.3 55.6 55.356.9 55.5

できるように
なったことがない

授業外に
自分で本や
ビデオを見た

授業外に
自分で練習した

授業外に
先生に

教えてもらった

授業中に
自分の動きを
ビデオで見た

友達に
教えてもらった

先生や友達の
まねをしてみた

自分に合った
場やルールが
用意された

授業中に自分で
工夫した

授業中に先生に
個別にコツや

ポイントを教えてもらった

全国平均　55.2点 

0

200

400

600

800

1,000（分）

204.1

404.2 402.2 390.9 421.0
359.4 352.8

410.0 377.7

できるように
なったことがない

授業外に
自分で本や
ビデオを見た

授業外に
自分で練習した

授業外に
先生に

教えてもらった

授業中に
自分の動きを
ビデオで見た

友達に
教えてもらった

先生や友達の
まねをしてみた

自分に合った
場やルールが
用意された

授業中に自分で
工夫した

授業中に先生に
個別にコツや

ポイントを教えてもらった

360.7

［質問26］と体力合計点との関連　 C D  

●男子

●男子

●女子

●女子
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［質問27］　今、体育の授業で学習している内容は、あなたの将来に役に立つと思いますか。

（%）

53.2 31.5

42.5 38.2

10.5

14.7

ややそう思う　 あまりそう思わない　 そう思わないそう思う　

4.7

4.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

●男子

●女子

35

40

45

50

55

60

65

そう
思わない

あまりそう
思わない

ややそう
思う

そう思う

49.9

（点）

50.9

55.4
52.7

全国平均　53.8点 

0

200

400

600

800

1,000

そう
思わない

あまりそう
思わない

ややそう
思う

そう思う

680.5

460.5

（分）

458.5
520.2

0

200

400

600

800

1,000

全くないあまりないときどき
ある

よくある

367.4

（分）

304.9

451.2

777.4

35

40

45

50

55

60

65

そう
思わない

あまりそう
思わない

ややそう
思う

そう思う

56.8 54.8

51.2

（点）

52.8

全国平均　55.2点 

0

200

400

600

800

1,000

そう
思わない

あまりそう
思わない

ややそう
思う

そう思う

321.3 270.9

（分）

246.9

417.1

0

200

400

600

800

1,000

全くないあまりないときどき
ある

よくある

319.9
250.5

（分）

195.1

549.2

［質問27］と体力合計点との関連　 C D  ［質問27］と1週間の総運動時間との関連　 C D  

［質問28］と1週間の総運動時間との関連　 C D  

●男子 ●男子

●男子

●女子 ●女子

●女子

［質問28］　放課後や学校が休みの日に、ボールなどを使って投げる運動をすることがありますか。

（%）

51.8 26.3

28.0 34.4

14.5

25.9

ときどきある あまりない　 全くないよくある

7.3

11.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

●男子

●女子

35

40

45

50

55

60

65

全くないあまりないときどき
ある

よくある

47.6

（点）

50.2

56.5

52.2

全国平均　53.8点 

35

40

45

50

55

60

65

全くないあまりないときどき
ある

よくある

55.2

51.2

（点）

53.6

58.5
全国平均　55.2点 

［質問28］と体力合計点との関連　 C D  

［質問28］とソフトボール投げ（平均値）との関連

●男子

●男子

●女子

●女子

0

5

10

15

20

25

30

全くないあまりないときどきあるよくある

16.5

（m）

18.1

25.8

20.2

全国平均　22.5m 

0

5

10

15

20

25

30

全くないあまりないときどきあるよくある

11.5

（m）

12.3

16.3
13.5

全国平均　13.8m
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［質問29］　�オリンピック・パラリンピックを日本で行うことになりましたが、あなたの今の気持ちに当てはまるものを
全て選んでください。

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

分からない

大会開さいの手伝いやボランティアをしてみたい

試合を見に行ってみたい

自分も選手として出場してみたい

オリンピック・パラリンピックの内容・歴史を知りたい

オリンピック・パラリンピックの種目を自分も行ってみたい

運動やスポーツに関心が高まってきた

（%）

女子
男子40.9

32.8

23.7
28.2

32.9

20.9

60.0
57.5

17.1
20.9

28.5
36.1

20.5
27.0

0

200

400

600

800

1,000

きらいだったやや
きらいだった

やや
好きだった

好きだった

684.5

391.8

（分）

412.2442.1

0

200

400

600

800

1,000

きらいだったやや
きらいだった

やや
好きだった

好きだった

278.4 248.5

（分）

254.1

408.6

［質問30］と1週間の総運動時間との関連　 C D  

●男子 ●女子

35

40

45

50

55

60

65

きらいだったやや
きらいだった

やや
好きだった

好きだった

47.9

（点）

48.8

55.8

50.9

全国平均　53.8点 

35

40

45

50

55

60

65

きらいだったやや
きらいだった

やや
好きだった

好きだった

53.3
49.9

（点）

51.4

57.1
全国平均　55.2点 

［質問30］と体力合計点との関連　 C D  

●男子 ●女子

0

200

400

600

800

1,000（分）

613.8

428.0

687.3

体育館で
過ごすことが多い

校庭など
校舎外で過ごす
ことが多い

教室など校舎内で過ごす
ことが多い（図書室など
特別教室をふくむ）

0

200

400

600

800

1,000（分）

446.1

294.2

446.4

体育館で
過ごすことが多い

校庭など
校舎外で過ごす
ことが多い

教室など校舎内で過ごす
ことが多い（図書室など
特別教室をふくむ）

［質問31］と1週間の総運動時間との関連　 C D  

●男子 ●女子

35

40

45

50

55

60

65

体育館で
過ごすことが多い

校庭など
校舎外で過ごす

ことが多い

教室など校舎内で過ごす
ことが多い（図書室など

特別教室をふくむ）

（点）

55.1

50.3

55.6

全国平均　53.8点 

35

40

45

50

55

60

65（点）

58.2

53.7

57.6

体育館で
過ごすことが多い

校庭など
校舎外で過ごす

ことが多い

教室など校舎内で過ごす
ことが多い（図書室など

特別教室をふくむ）

全国平均　55.2点 

［質問31］と体力合計点との関連　 C D  

●男子 ●女子

［質問30］と［質問1］「運動（体を動かす遊びをふくむ）やスポーツをすることは好きですか」との関連　
  

C D  

  ※

●男子 ●女子

（%）

やや好き　 ややきらい　 きらい好き　

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

きらいだった

ややきらいだった

やや好きだった

好きだった 86.7 11.2

1.5

0.6

54.0 38.1 6.4 1.5

40.6 38.4 16.7 4.3

42.6 26.6 14.2 16.7

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

きらいだった

ややきらいだった

やや好きだった

好きだった

やや好き　 ややきらい　 きらい好き　

73.5 21.8

3.5

1.2

36.0 49.7 11.9 2.5

24.7 43.3 25.8 6.2

26.1 28.1 22.3 23.5

［質問30］　�小学校入学前は体を動かす遊びが好きでし
たか。

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

65.8 22.5

58.9 26.8

6.8

8.8

やや好きだった　 ややきらいだった　 きらいだった好きだった　

4.9

5.4

●男子

●女子

［質問31］　�ふだん学校での休み時間はどのように過ご
すことが多いですか。（係活動や委員会活動
のある日を除きます）

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

34.2 61.6

63.0 33.9

校庭など校舎外で過ごすことが多い　 体育館で過ごすことが多い
教室など校舎内で過ごすことが多い（図書室など特別教室をふくむ）　

4.2

3.1

●男子

●女子
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9

〈1〉　運動やスポーツの好き・きらい

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

平成26年度
平成25年度
平成24年度

平成22年度
平成21年度
平成20年度

きらい
ややきらい
やや好き
好き

平成27年度

71.9
74.0
73.7

72.7

5.0
4.2
4.5

4.7

1.9
1.7
2.1

2.0

21.2
20.2
19.8

20.6
69.9 6.1 2.821.1
74.5 4.1 1.719.7
74.0 4.3 1.919.8

●男子

きらい
ややきらい
やや好き
好き

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

平成26年度
平成25年度
平成24年度

平成22年度
平成21年度
平成20年度

（%）

平成27年度

56.9
57.0
55.5

53.6

8.7
8.3
9.6

10.1

2.9
2.9
3.9

3.7

31.5
31.8
31.0

32.6
50.4 12.9 5.930.8
55.1 9.3 3.132.5
56.5 8.8 3.231.5

●女子

〈2〉　運動やスポーツの得意・苦手

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

平成26年度
平成25年度
平成24年度

平成22年度
平成21年度
平成20年度

苦手＊2
やや苦手＊1
やや得意
得意

平成27年度
50.4 11.4 3.534.6
48.8 12.7 4.234.3

44.9
47.4
46.1

45.0

13.9
12.6
13.5

14.0

4.7
4.3
5.4

5.1

36.4
35.7
35.1

35.9
48.6 13.2 5.133.2

●男子

（%）

苦手＊2
やや苦手＊1
やや得意
得意

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

平成26年度
平成25年度
平成24年度

平成22年度
平成21年度
平成20年度

平成27年度
31.7 20.8 6.640.9
30.9 22.0 7.739.4

28.6
29.8
28.3

27.1

22.6
21.5
23.2

24.1

7.8
7.6
9.9

9.5

41.0
41.0
38.6

39.4
28.9 24.0 10.436.7

●女子

平成24年度までは
＊1 やや不得意
＊2 不得意

運動やスポーツに対する意識・運動習慣の変化
※平成20〜27年度の8年間における7回の調査結果を比較した（平成23年度は、調査を実施していない）。

〈3〉　1週間の総運動時間
※平成20 ～ 24年度は、旧算出基準（調査概要104ページ）による。平成25〜27年度は、各曜日の運動時間の合計。

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

60分未満
60分～420分未満
420分以上

平成26年度
平成25年度
平成24年度

平成22年度
平成21年度
平成20年度

平成27年度

56.2
60.9
60.5

59.7

11.1
10.5
10.5

10.9

32.7
28.6
29.0

29.4
54.6 9.136.3
56.5 6.337.2
55.4 6.638.0

●男子

（%）

60分未満
60分～420分未満
420分以上

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

平成26年度
平成25年度
平成24年度

平成22年度
平成21年度
平成20年度

平成27年度
30.4 13.356.3
30.5 13.056.5

29.3
32.0
31.2

31.5

23.0
22.6
24.2

23.9

47.7
45.4
44.7

44.6
26.7 21.052.3

●女子
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〈5〉　運動部やスポーツクラブへの所属状況

（%）
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

平成26年度
平成25年度
平成24年度
平成22年度
平成21年度
平成20年度

平成27年度

72.7
72.2
72.0

71.3

27.3
27.8
28.0

28.7
72.2 27.8
72.1 27.9
72.0 28.0

入っていない
入っている●男子

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

平成26年度
平成25年度
平成24年度
平成22年度
平成21年度
平成20年度

平成27年度

（%）

49.6 50.4
50.3 49.7

入っていない
入っている50.4

48.6
48.6

47.5

49.6
51.4
51.4

52.5
48.5 51.5

●女子

〈4〉　体育の授業は楽しい
※平成20、22、24年度は、該当する質問項目がない。　

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
（%）

平成27年度

平成26年度

平成25年度

平成21年度

71.1

73.6 21.2

21.3

1.4

5.8

3.7

1.8

74.4 20.5 3.6 1.5

72.7 21.7 3.9 1.7

楽しくない＊4
あまり楽しくない＊3
やや楽しい＊2
楽しい＊1●男子

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
（%）

平成27年度

平成26年度

平成25年度

平成21年度

楽しくない＊4
あまり楽しくない＊3
やや楽しい＊2
楽しい＊1

53.2

61.0 31.0

32.1

1.8

12.0

6.2

2.6

60.3 30.9 6.8 2.0

59.4 31.6 6.9 2.1

●女子

平成25年度までは
＊1 そう思う
＊2 ややそう思う
＊3 あまりそう思わない
＊4 まったくそう思わない

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
平成27年度

平成25年度
平成24年度
平成22年度
平成21年度
平成20年度 88.2

89.3
89.9

89.7
88.5

85.3

10.8
9.9
9.4

9.5
10.6

12.2

1.0
0.8
0.7

0.8
0.8

0.52.0

食べない＊4
食べない日が多い＊3
食べない日もある＊2
毎日食べる＊1

（%）

●男子

〈6〉　朝食の摂取状況
※平成26年度は、該当する質問項目がない。

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
（%）

平成27年度

平成25年度
平成24年度
平成22年度
平成21年度
平成20年度 90.5

91.2
91.7

91.4
89.7

85.8

8.9
8.3
7.8

8.2
9.8

12.2

0.6
0.5
0.4

0.5
0.5

0.31.7

食べない＊4
食べない日が多い＊3
食べない日もある＊2
毎日食べる＊1●女子

平成25年度までは
＊1 毎日食べる
＊2 時々食べない
＊3 毎日食べない
＊4 選択肢なし

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
（%）

平成27年度

平成25年度
平成24年度
平成22年度
平成21年度
平成20年度 53.8

55.6
55.9

54.5
51.1

59.0

39.8
38.3
38.2

39.4
41.3

35.8

6.4
6.1
5.9

6.1
7.6

5.1

6時間未満
6時間～8時間
8時間以上●男子

〈7〉　1日の睡眠時間
※平成26年度は、該当する質問項目がない。

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
（%）

平成27年度

平成25年度
平成24年度
平成22年度
平成21年度
平成20年度 55.7

57.5
57.7

56.9
53.6

63.3

40.2
38.7
38.7

39.2
41.5

34.0

4.1
3.8
3.6

3.8
4.9

2.8

6時間未満
6-8時間
8時間以上●女子
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